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Model MPRH1200/28P MPRH1500/32VP
Article code 111-0917 111-0918
Voltage 220-240V~ 50/60Hz 220-240V~ 50/60Hz
Rated power input 1200w 1500W
No-load speed 0-880/min 0-850/min
Max impact energy 4.5) 5.5]
Drilling ability Wood 40mm 42mm
Steel 13mm 13mm
Concrete 28mm 32mm
Tool holder SDS Plus SDS Plus
Function mode 3 3
Cable Rubber Rubber
Cable length 2M 2M
Weight according to EPTA-
Procedure 01/2003 4.8KG >-5KG
Noise/Vibration Information
LpA sound pressure level 99.8 dB(A) 107.4 dB(A)
LWA sound power level 88.8 dB(A) 96.4 dB(A)
Uncertainty 3 dB(A) 3 dB(A)
Vibration emission value 17.914 m/s? 19.327 m/s?
Uncertainty 1.5 m/s? 1.5 m/s?

The vibration emission level given in this information sheet has been measured in accordance with a
standardised test given in EN 60745 and may be used to compare one tool with another.It may be used for
a preliminary assessment of exposure.

The declared vibration emission level represents the main applications of the tool.However if the tool is
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used for different applications,with different accessories or poorly maintained,the vibration emission may
differ.This may significantly increase the exposure level over the total working period.

An estimation of the level of exposure to vibration should also take into account the times when the tool is
switched off or when it is running but not actually doing the job.This may significantly reduce the exposure
level over the total working period.

Maintain the tool and the accessories,keep hands warm,organise work patterns.

APPLICATION

This tool is intended for impact drilling in concrete, brick and stone as well as for light chiseling work; for
drilling in wood, metal and plastic as well as for screwdriving specific accessories should be used.

‘are devoted to continuously improving and perfecting the existing products. Therefore,

the technical performance and design concept of products may vary without any prior notice; our apology
for any possible incurrence of inconvenience therefrom. Read and follow the operating instructions and
safety information before using for the first time. Save this manual.

WARNING

Remove the plug from the socket before carrying out any adjustment, servicing or maintenance. Read all
safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury. Make sure the voltage corresponds to the type label on the unit. Packing
materials are no toys! Children must not play with plastic bags! Danger of suffocation! The power tool noise
output may exceed 85dB(A) at the workplace. In this instance, wear ear protection.

GENERAL SAFETY

Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids,
gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk
of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use
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a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

c) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached
to a rotating part of the power tool may result in personal injury. e) Do not overreach. Keep proper footing
and balance at all times. This enables better control of the power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from
moving parts.

Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool
will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and must be repaired. c) Disconnect the plug from the
power source and/or the battery pack from the power tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power
tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

e) Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be performed.

Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation.

5) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is maintained.

SAFETY INSTRUCTION FOR ROTARY HAMMER

eWear ear protectors with rotary hammer (exposure to noise can cause hearing loss)

eUse auxiliary handles supplied with the tool (loss of control can cause personal injury)

¢Avoid damage that can be caused by screws, nails and other elements in your work piece; remove
thembefore you start working

eAlways keep the cord away from moving parts of the tool

eSecure the work piece (a work piece clamped with clamping devices or in a vice is held more securelythan
by hand)

*When you put away the tool, switch off the motor and ensure that all moving parts have come to
acomplete standstill

*Use completely unrolled and safe extension cords with a capacity of 16 Amps (U.K. 13 Amps)

eIn case of electrical or mechanical malfunction, immediately switch off the tool and disconnect the plug
*Maxpro can assure flawless functioning of the tool only when the correct accessories are used which
canbe obtained from your MAXPRO dealer

eUse only accessories with an allowable speed matching at least the highest no-load speed of the tool
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*This tool should not be used by people under the age of 16 years

eIf the drill bit becomes unexpectedly jammed (causing a sudden, dangerous reaction), immediatelyswitch
off the tool

eUse suitable detectors to find hidden utility lines or call the local utility company for assistance
(contactwith electric lines can lead to fire or electrical shock; damaging a gas line can result in an explosion;
penetrating a water pipe will cause property damage or an electrical shock)

eHold the power tool only by the insulated gripping surfaces when performing an operation where
theaccessory may contact hidden wiring or its own power cord (contact with a “live” wire will also make
exposed metal parts of the power tool “live” and shock the operator)

eDust from material such as paint containing lead, some wood species, minerals and metal may beharmful
(contact with or inhalation of the dust may cause allergic reactions and/or respiratory diseases to the
operator or bystanders); wear a dust mask and work with a dust extraction device when connectable
eCertain kinds of dust are classified as carcinogenic (such as oak and beech dust) especially in
conjunctionwith additives for wood conditioning; wear a dust mask and work with a dust extraction
device when connectable

eFollow the dust-related national requirements for the materials you want to work with

*Do not work materials containing asbestos (asbestos is considered carcinogenic)

o|f the cord is damaged or cut through while working, do not touch the cord, but immediately
disconnectthe plug

eNever use the tool when cord is damaged; have it replaced by a qualified person

eAlways check that the supply voltage is the same as the voltage indicated on the nameplate of the
tool(tools with a rating of 230V or 240V can also be connected to a 220V supply)

*Be aware of the forces that occur as a result of jamming (especially when drilling metals); always
useauxiliary handle and take a secure stance

eAlways disconnect plug from power source before making any adjustment or changing any accessory
WHEN CONNECTING NEW 3-PIN PLUG (U.K. ONLY):

*Do not connect the blue (= neutral) or brown (= live) wire in the cord of this tool to the earth terminal
ofthe plug

oIf for any reason the old plug is cut off the cord of this tool, it must be disposed of safely and not
leftunattended

SYMBOLS

Wear ear protection

@ Read the manual

Wear dusk mask

A Warning

Do not dispose of old appliances in the

Double isulati
D oubletsutation household garbage

Disconnect from power supply while

Wear eye protection ;
maintance

P @®

OPERATING INSTRUCTION

* On/off 11 (Fig.1)

* Maximum speed control (Fig.2)

With wheel 10 the maximum speed can be adjusted from low to high (1-6)
* Activating rotation switch 8 (Fig.3)

- Press button 9 to unlock switch 8

- Turn switch 8 along the bottom side to position “«7” until it snap-locks
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!do not turn switch 8 along the upper side
Istart working only when switch 8 is locked
e Activating hammer switch 9 (Fig.3)(Fig.8)
- Turn switch 9 along the upper side to position “ 'ﬁ‘ ”
Ido not turn switch 9 along the bottom side
¢ Operating the tool (Fig.3)(Fig.8)
Iselect operating mode only when tool is switched off and plug is disconnected
-for impact drilling set switch 8 in position “ ﬁ‘ ” and switch 9 in position “ i
-for normal drilling as well as for screw driving set switch 8 in position “ ﬁ‘ ” and switch 9 in position “ a
and use chuck
-the hammer mechanism is activated by applying a slight pressure on the tool when the drill bit is in contact
with the work piece
-best impact drilling results can be obtained by only a slight pressure on the tool needed to keep the
automatic clutch engaged; drilling performance will not improve by applying more pressure on the tool
e Chiseling (Fig.6)
Iselect operating mode only when tool is switched off and plug is disconnected
-first set switch 9 as well as switch 8 in position “ rﬁ: ”
-rotate chisel into desired position
-then maintain switch 9 in position “ 'ﬁ’", but set switch 8 in position “ ﬁ ”
¢ Mounting chuck (Fig.7)
Iclean and lightly lubricate the SDS+ adapter before insertion
- pull back locking sleeve 2 and insert adapter in SDS+ chuck while turning and pushing it until it engages;
the adapter locks in position automatically
- pull adapter to check whether it is locked correctly
¢ Changing bits!
Iclean and lightly lubricate the SDS+ accessory before insertion
- pull back locking sleeve and insert accessory in SDS+ chuck while turning and pushing it until it engages;
the accessory locks in position automatically
- pull accessory to check that it is locked correctly
- remove accessory by pulling back locking sleeve 2
Ithe SDS+ accessory requires freedom of movement which causes eccentricity when tool is off-load;
however, the accessory automatically centres itself during operation without affecting drilling precision
lonly use sharp bits/chisels
Ido not use bits/chisels with a damaged shank
o Safety clutch
If the accessory gets jammed, the drive to the spindle is interrupted (causing a rattling noise)
-immediately switch off tool
- remove the jammed accessory
- switch on tool again
¢ Adjusting drilling depth 5 (Fig.4)
-this tool is equipped with carbon brushes which pop up automatically when worn, thus preventing the
motor from being damaged
-when the tool stops unexpectedly, send it to your dealer or the nearest MAXPRO service-station for having
the brushes replaced
« Holding and guiding the tool (Fig.5)
lwhile working, always hold the tool at the grey-coloured grip area(s)
-always use auxiliary handle 6 (can be adjusted as illustrated)
- keep the ventilation slots uncovered
- do not apply too much pressure on the tool; let the tool do the work for you
APPLICATION ADVICE
e When drilling ferrous metals
- pre-drill a smaller hole, when a large hole is required
- lubricate drill bit occasionally with oil
e When turning in a screw at/near the cross cut end or an edge of wood, pre-drill a hole in order to avoid
cracking of the wood

”

”
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CLEANING AND MAINTANCE

Before any work on the machine itself, pull the mains plug.
For safe and proper working, always keep the machine and the ventilation slots clean.

Clean the tool mount daily.

Replacing the Dust Protection Cap
Damaged dust protection caps should be replaced as possible since dust that enters the tool holder can

cause malfunctions.

Pull back and hold the locking sleeve pull off the dust cap with a suitable tool.

With the locking sleeve pulled back, pull on the new dust cap until it sits firmly over the tool holder and the
locking sleeve can again be slid forward.
If the machine should happen to fail despite the care taken in manufacture and testing, repair should be
carried out by an authorised customer services agent for Maxpro power tools.

ENVIRONMENT

Do not dispose of electric tools, accessories and packaging together with household waste material

- in observance of European Directive 2002/96/EC on waste of electric and electronic equipment and its
implementation in accordance with national law, electric tools that have reached the end of their life must
be collected separately and returned to an environmentally compatible recycling facility.

TROUBLE SHOOTING

Fault Symptom

Possible Cause

Troubleshooting

Machine superheating

Electromotor overload

Overload protection

Excessive blunt drilling bit

Replace drilling bit

Insufficient lubricating oil or greasy
lubricating oil in reduction gearbox

Replenish or replace lubricating oil by
repairer

Insufficient motor cooling

Dedust air outlet

Gear shifting failure

Shifting fork or bearing damaged

Check and replace shifting fork or bearing
by repairer

Failure of mechanical shock
motion

Air cylinder or teleflex damaged

Check and replace air cylinder or teleflex
by repairer

Wearout of O-shape coil

Replace O-shape coil by repairer

Piston fracture or insufficient
lubricating oil

Replace piston or replenish lubricating oil
by repairer

Chock liner gets stuck

Repair chock liner by repairer

Disconnected running of spline
shaft or swinging bearing by
repairer

Replace spine shaft or swinging bearing
by repairer

Piston connecting rod fracture

Replace piston connecting rod by repairer

No motion of drilling bit
during motor running

Rotor tooth fracture

Replace rotor by repairer

Gear wheel fracture

Replace gear wheel by repairer

Clutch gear slippage

Replace clutch gear by repairer

Out of service

Disconnection between plug and
power socket

Put plug in power socket

shortcircuit in power supply

Repair and reconnection

At switch-off

Switch on

Loose switching contact

Replace switchboard by repairer

Burnout of stator or rotor coil

Replace stator or rotor by repairer

Wearout of carbon brush

Replace carbon brush by repairer

Stator wiring disconnection

Reconnection by repairer

Disconnection between carbon
brush and commutator

Replace carbon brush

Sluggish start-up, falling
short of running speed

Unsmooth running in mechanical
part

Check mechanical part by repairer

Low supply voltage

Regulate supply voltage

Burnout of switch contact

Replace switchboard by repairer

Excessive sparkling during
running

Underpressure in carbon brush
spring

Replace carbon brush by reparier

Excessive wearout of carbon brush

Replace carbon brush by reparier

Overvoltage in supply power

Regulate supply voltage

Disconnection between carbon
brush and commutator

Replace carbon brush

Ring fire caused by shortcircuit in
rotor winding shortcircuit

Check or replace rotor by repairer

Ring fire caused by shortcircuit in
commutator segment

Check or replace rotor by repairer

Failed to reach rated power

Electrocircuit overload due to
lighting device, public utility or
other electric appliances

No use of public utility or other electric
appliances on machine-connected
electrocircuit

GB
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DONNEES TECHNIQUES
Modele MPRH1200/28P MPRH1500/32VP
Le code d'article 111-0917 111-0918
La tension 220-240V~ 50/60Hz 220-240V~ 50/60Hz
La puissance nominale d’entrée 1200W 1500W
La vitesse a vide 0-880/min 0-850/min
L'énergie maximum d'impact 4.5) 5.5)
capacité de forage Le bois 40mm 42mm

Le steel 13mm 13mm

Le béton 28mm 32mm
Le support d'outil SDS Plus SDS Plus
La mode de fonctionnement 3 3
cable Caouchouc Caouchouc
Longueur de cable 2M 2M
Poids suivant
EPTA-Procedure 01/2003 4.8KG 5.5KG

Niveau sonore et vibrations

LpA niveau de pression acoustique 99.8 dB(A) 107.4 dB(A)
LWA niveau de ppuissance acoustique 88.8 dB(A) 96.4 dB(A)
Incertitude 3 dB(A) 3 dB(A)
Valeur d'émission des vibrations 17.914 m/s? 19.327 m/s?
Incertitude 1.5 m/s? 1.5 m/s?

L'amplitude d’ I'accélération indiquée dans ces instructions d’utilisation a été mesurée suivant les méthodes
de mesurage conformément a la norme EN 60745 et peut étre utilisée pour une comparaison d’appareils.
Le niveau de vibration peut étre utilisé pour faire une estimation provisoire du degré d’influence vibratoire.
Le niveau de vibration annoncé concerne la fonction principale de l'outil. Dans des cas ou l'outil est destinée
a une autre utilisation ou avec d’autres accessoires, ou s’il est mal entretenu, le niveau de vibration peut
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s’écarter de celui qui a été indiqué. Si c’est le cas, le degré d’infuence peut fortement augmenter au cours
de I'utilisation

Pour une estimation précise de I'influence vibratoire pendant un certain temps d’utilisation, il est
recommandé de prendre aussi en considération les espaces de temps pendant lesquels I'appareil est
éteint ou sous tension, mais pas vraiment utilisé. Ceci peut réduire considérablement I'influence vibratoire
pendant toute la durée du travail.

Entretenez l'outil et ses accessoires en bon état. Gardez vos mains chaudes au cours de son utilisation —
cela va diminuer les conséquences négatives lorsque vous travaillez a des hauts degrés de vibrations.

APPLICATION

Loutil est congu pour le percage de percussion dans le béton, la brique et dans la pierre naturelle ainsi que
pour d'autres travaux de burinage légers; pour le pergage dans le bois, le métal et les matiéres plastiques
ainsi que pour le vissage il est nécessaire d’utiliser des accessoires spécifiques

Kest décidé a I'amélioration continue et au perfectionnement de ses produits existants.

Par conséquent, la performance technique et le design des produits peuvent varier sans préavis; nous vous
présentons nos excuses pour toute possible géne occasionnée due a cela. Lisez et suivez les instructions de
mise-en-route ainsi que les conseils de sécurité avant la premiére utilisation. Conserver ce manuel.

AVERTISSEMENT

Avant d’effectuer aucun réglage, I'entretien ou la maintenance : débrancher la machine en retirant la prise
électrique. Lisez tous les avertissements de sécurité et les instructions. Ne pas suivre ces avertissements et
ces instructions pourraient entrainer un choc électrique, un incendie et/ ou des blessures graves. Assurez-
vous que la tension correspond aux données inscrites sur la machine. Les matériaux d’emballage ne sont
pas de jouets! Les enfants ne doivent pas jouer avec des sacs en plastique! Risque de suffocation!

Le niveau de pression acoustique peut dépasser 85dB(A) dans le lieu de travail. Dans ce cas-la, porter des
protections auditives.

INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE

ATTENTION! Lisez tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions. Ne pas suivre les
vavertissements et instructions peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou de graves blessures
sur les personnes. Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s’y reporter
ultérieurement. La notion d’”outil électroportatif” dans les avertissements se rapporte a des outils
électriques raccordés au secteur (avec cable de raccordement) et a des outils électriques a batterie (sans
cable de raccordement).

1) SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

a) Maintenez I'endroit de travail propre et bien éclairé. Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé
augmente le risque d’accidents.

b) N’utilisez pas I'appareil dans un environnement présentant des risques d’explosion et ou se trouvent
des liquides, des gaz ou poussiéres inflammables. Les outils électroportatifs générent des étincelles
risquant d’enflammer les poussieres ou les vapeurs.

c) Tenez les enfants et autres personnes éloignés durant I'utilisation de I'outil électroportatif. En cas
d’inattention vous risquez de perdre le contréle sur I'appareil.

2) SECURITE RELATIVE AU SYSTEME ELECTRIQUE

a) La fiche de secteur de l'outil électroportatif doit étre appropriée a la prise de courant. Ne modifiez en
aucun cas la fiche. N'utilisez pas de fiches d’adaptateur avec des appareils avec mise a la terre. Les fiches
non modifiées et les prises de courant appropriées réduisent le risque de choc électrique.

b) Evitez le contact physique avec des surfaces mises a la terre telles que tuyaux, radiateurs, fours et
réfrigérateurs. Il y a un risque élevé de choc électrique au cas ou votre corps serait relié a la terre.

c) N’exposez pas l'outil électroportatif a la pluie ou a I’humidité. La pénétration d’eau dans un outil
électroportatif augmente le risque d’un choc électrique.

d) N’utilisez pas le cable a d’autres fins que celles prévues, n’utilisez pas le cable pour porter 'appareil
ou pour l'accrocher ou encore pour le débrancherde la prise de courant. Maintenez le cable éloigné des
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sources de chaleur, des parties grasses, des bords tranchants ou des parties de I'appareil en rotation. Un
cable endommagé ou torsadé augmente le risque d’un choc électrique.

e) Au cas ou vous utiliseriez Poutil électroportatif a extérieur, utilisez une rallonge autorisée homologuée
pour les applications extérieures. Lutilisation d’une rallonge électrique homologuée pour les applications
extérieures réduit le risque d’un choc électrique.

f) Si 'usage d’un outil dans un emplacement humide est inévitable, utilisez un disjoncteur de fuite a la
terre. L'utilisation d’un disjoncteur de fuite a la terre réduit le risque de choc électrique.

3) SECURITE DES PERSONNES

a) Restez vigilant, surveillez ce que vous faites. Faites preuve de bon sens en utilisant I'outil
électroportatif. N'utilisez pas I'appareil lorsque vous étes fatigué ou apres avoir consommé de l'alcool,
des drogues ou avoir pris des médicaments. Un moment d’inattention lors de I'utilisation de I'appareil peut
entrainer de graves blessures sur les personnes.

b) Portez des équipements de protection. Portez toujours des lunettes de protection. Le fait de porter
des équipements de protection personnels tels que masque anti-poussiéres, chaussures de sécurité
antidérapantes, casque de protection ou protection acoustique suivant le travail a effectuer, réduit le risqué
de blessures.

c) Evitez tout démarrage intempestif. S’assurez que l'interrupteur est en position arrét avant de brancher
outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les outils en ayant
le doigt sur I'interrupteur ou brancher des outils don’t I'interrupteur est en position marche est source
d’accidents.

d) Enlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de mettre I'appareil en fonctionnement. Une clé ou un
outil se trouvant sur une partie en rotation peut causer des blessures.

e) Ne surestimez pas vos capacités. Veillez a garder toujours une position stable et équilibrée. Ceci vous
permet de mieux controler I'appareil dans des situations inattendues.

f) Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Maintenez cheveux,
vétements et gants éloignés des parties de I'appareil en rotation. Des vétements amples, des bijoux ou
des cheveux longs peuvent étre happés par des pieces en mouvement.

g) Si des dispositifs servant a aspirer ou a recueillir les poussiéres doivent étre utilisés, vérifiez que ceux-
ci soient effectivement raccordés et qu’ils sont correctement utilisés. L'utilisation des collecteurs de
poussiere réduit les dangers dus aux poussieres.

4) UTILISATION ET EMPLOI SOIGNEUX DE L’OUTIL ELECTROPORTATIF

a) Ne surchargez pas I'appareil. Utilisez 'outil électroportatif approprié au travail a effectuer. Avec l'outil
électroportatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de sécurité a la vitesse pour laquelle il est
prévu.

b) N’utilisez pas un outil électroportatif don’t I'interrupteur est défectueux. Un outil électroportatif qui ne
peut plus étre mis en ou hors fonctionnement est dangereux et doit étre réparé.

c) Débranchez la fiche de la source d’alimentation en courant et/ou le bloc de batteries de I'outil avant
tout réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger l'outil. Cette mesure de précaution empéche
une mise en fonctionnement par mégarde.

d) Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors de portée des enfants. Ne permettez pas l'utilisation
de I'appareil a des personnes qui ne se sont pas familiarisées avec celui-ci ou qui n’ont pas lu ces
instructions. Les outils électroportatifs sont dangereux lorsqu’ils sont utilisés par des personnes non
initiées.

e) Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que les parties en mouvement fonctionnent
correctement et qu’elles ne soient pas coincées, et contrdlez si des parties sont cassées ou endommagées
de telle sorte que le bon fonctionnement de I'appareil s’en trouve entravé. Faites réparer les parties
endommagées avant d’utiliser I'appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils électroportatifs mal
entretenus.

f) Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Des outils soigneusement entretenus avec des bords
tranchants bien aiguisés se coincent moins souvent et peuvent étre guidés plus facilement.

g) Utilisez les outils électroportatifs, les accessoires, les outils a monter etc. conformément a ces
instructions. Tenez compte également des conditions de travail et du travail a effectuer. L'utilisation des
outils électroportatifs a d’autres fins que celles prévues peut entrainer des situations dangereuses.

5) SERVICE

a) Ne faites réparer votre outil électroportatif quepar un personnel qualifié et seulement avec des pieces de
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rechange d’origine. Ceci permet d’assurer la sécurité de I'appareil.

INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR PERFORATEURS

e Portez des protections auditives ('exposition aux bruits peut provoquer une perte de l'audition)

o Utilisez la(les) poignée(s) auxiliaire(s) fournie(s) avec l'outil (la perte de controle peut provoquer des
blessures)

e Faites attention aux vis, clous ou autres éléments qui pourraient se trouver dans la piéce a travailler et qui
risqueraient d’endommager trés fortement votre outil; enlevez-les avant de commencer le travail

e Tenez toujours le cable éloigné des parties mobiles de |'outil

* Fixez solidement la piéce a travailler (une piéce fixée a I'aide de dispositifs de fixation est davantage
assure que si elle était tenue a la main)

e Lorsque vous rangez votre outil, le moteur doit étre coupé et les pieéces mobiles complétement arrétées

e Utilisez un cable de prolongement complétement déroulé et de bonne qualité d’une capacité de 16 A

® En cas de dysfonctionnement électrique ou mécanique, mettez directement l'outil hors service et
débranchez la fiche

e Maxpro ne peut se porter garant du bon fonctionnement de cet outil que s’il a été utilisé avec les
accessories appropriés en vente chez votre distributeur Maxpro

e La vitesse admissible des accessoires utilisées doit étre au moins aussi élevée que la vitesse a vide
maximale de 'outil

¢ Cet outil ne doit pas étre utilisé par des personnes de moins de 16 ans

e En cas de blocage de la méche (générant une contre-réaction violente et dangereuse), éteignez
immédiatement I'outil

o Utilisez des détecteurs appropriés afin de localizer la présence de conduites électriques ou bien
s’adresser a la société locale de distribution (un contact avec des lignes électriques peut provoquer
un incendie et une décharge électrique; le fait d'endommager une conduite de gaz peut entrainer une
explosion; le fait dendommager une conduite d’eau peut entrainer des dégats matériels ou causer une
décharge électrique)

¢ Tenez l'outil par les surfaces de préhension isolées, lors de la réalisation d’une opération au cours
de laquelle I'accessoire de coupe peut entrer en contact avec un cablage non apparent ou son propre
cable d’alimentation (le contact avec un fil sous tension peut également mettre sous tension les parties
métalliques de l'outil électrique et provoquer un choc électrique sur 'opérateur)

* La poussiere de matériaux, tels que la peinture contenant du plomb, certaines espéces de bois, certains
minéraux et différents métaux, peut étre nocive (le contact avec la poussiére ou son inhalation peut
provoquer des reactions allergiques et/ou des maladies respiratoires chez 'opérateur ou des personnes se
trouvant a proximité); portez un masque antipoussiéres et travaillez avec un appareil de dépoussiérage
lorsqu’il est possible d’en connecter un

e Certains types de poussiéres sont classifiés comme étant cancérigenes (tels que la poussiére de chéne
ou de hétre), en particulier en combinaison avec des additifs de traitement du bois; portez un masque
antipoussiéres et travaillez avec un appareil de dépoussiérage lorsqu’il est possible d’en connecter un

e Suivez les directives nationales relatives au dépoussiérage pour les matériaux a travailler

e Ne travaillez pas de matériaux contenant de I'amiante (I'amiante est considérée comme étant
cancérigene)

o Si le cable est endommagé ou rompu pendant le travail, n’y touchez pas, mais débranchez immédiatement
la prise

*N’utilisez jamais d’outil avec un cable endommagé; faites-le remplacer par un technicien qualifiéeControlez
toujours si la tension secteur correspond a la tension indiquée sur la plaquette signalétique del’outil (les
outils congus pour une tension de 230V ou 240V peuvent également étre branchés sur 220V)
eAssurez-vous des forces en jeu consécutives au blocage (spécialement durant le percage des
métaux);utilisez toujours la poignée auxiliaire et adoptez une position de travail stable et stre
eDébranchez toujours 'outil avant tout réglage ou changement d’accessoire
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SYMBOLES

Munissez-vous d’une protection acoustique

@ Lire attentivement la notice

Ne pas jeter les appareils électroporatifs

D Double isolation pour une
dans les ordures ménageres!

protection supplémentaire

S'il vous plait débrancher I'alimentation

Protection des yeux } X
avant l'entretien

A Avertissement . Porter un masque anti-poussiere
|

INSTRUCTION D’OPERATION

e Marche/arrét 11 (Fig.1)

» Réglage de la vitesse maximum (Fig.2)

La molette 10 vous permet de régler la vitesse maximum de lente a rapide (1-6)

e Activation du commutateur de la rotation 8 (Fig.3)

- appuyez sur le bouton 9 pour débloquer le commutateur 8

- tournez le commutateur 8 par le bas vers la position “ <] ” jusqu’a ce qu’il se verrouille en place

! ne tournez pas le commutateur 8 en passant par le haut

! ne commencez a travailler que lorsque le commutateur 8 est bloqué

e Activation du commutateur du marteau 9 (Fig.3) (Fig.8)

- tournez le commutateur 9 par le haut vers la position “ ﬁ‘

! ne tournez pas le commutateur 9 en passant par le bas

o Utilisation de l'outil (Fig.3) (Fig.8)

! sélectionnez le mode de fonctionnement uniquement lorsque I'outil n’est pas sous tension et la fiche

est débranchée

- pour le percage de percussion, placez le commutateur 8 en position “ tﬁ ” et le commutateur 9 en position
pc »

- pur le percage normal et le vissage, placez le commutateur 8 en position “ ﬁ‘” et le commutateur 9 en

position “ a ” et utilisez I'adaptateur

- le mécanisme de percussion est déclenché par une légére pression sur l'outil lorsque la méche est en

contact avec le matériau a travailler

- de performants résultats de pergage de percussion ne sont obtenus que par une légére pression sur I'outil,

ce qui permet de conserver I'embrayage automatique; une pression plus important n’accroit en aucun cas

les performances de pergage

e Ciselage (Fig.6)

I sélectionnez le mode de fonctionnement uniquement lorsque I'outil n’est pas sous tension et la fiche

est débranchée

- commencez par placer le commutateur 9 et le commutateur 8 en position “rﬁ" ”

- tournez le ciseau pour obtenir la position souhaitée

- maintenez ensuite le commutateur 9 en position ”ﬁ”, mais placez le commutateur 8 en position “ ﬁ’ ”

* Montage de l'adaptateur (Fig.7)

! nettoyez I'adaptateur SDS+ avant I'emploi et le graissez légérement

- tirez sur la douille de verrouillage 2 et insérez I'adaptateur dans le mandrin SDS+ tout en I'enfongant en

tournant jusqu'a ce qu'il s'enclanche; I'adaptateur se bloque de lui-méme

- tirez sur I'adaptateur pour contrdler qu’il est bien bloqué

e Changement des embouts !

! nettoyez I’accessoire SDS+ avant I'emploi et le graissez légéerement

- tirez sur la douille de verrouillage et insérez I'accessoire dans le mandrin SDS+ tout en I'enfongant en
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tournant jusqu'a ce qu'il s'enclanche; I'accessoire se bloque de lui-méme

- tirez sur 'accessoire pour contréler qu’il est bien bloqué

- retirez 'accessoire en tirant sur la douille de verrouillage 2

! Paccessoire SDS+ doit rester mobile ce qui entraine un effet visuel excentrique lorsque l'outil est en
marche; cependant, le centrage de I'accessoire se fait automatiquement Durant I'opération sans que la
précision du pergage ne soit affectée

! utilisez seulement des embouts/ciseaux bien affiités

! ne pas utilisez des embouts/ciseaux avec une queue endommagée

e Embrayage de sécurité

En cas de blocage de I'accessoire, 'entrainement de I'arbre est interrompu (générant un bruit de crécelle)
- débranchez immédiatement 'outil

- retirez 'accessoire bloqué - remettez en marche I'outil

* Réglage de la profondeur de pergage 5 (Fig.4)

- cet outil est équipé de balais de carbone qui s’éjectent automatiquement lorsqu’ils sont usés, évitant ainsi
au moteur de subir des dommages

- si 'appareil s’arréte de maniére imprévue, envoyez-le a votre revendeur ou au centre de service apres-
vente Maxpro le plus proche pour un remplacement des balais

¢ Tenue et guidage de l'outil (Fig.5)

! lorsque vous travaillez, tenez toujours l'outil par la(les) zone(s) de couleur grise

- utilisez toujours la poignée auxiliaire 6 (peut étre réglée comme illustré)

- tenez les fentes de ventilation dégagées

- ne pas appuyez trop fortement sur I'outil; laissez I'outil travailler pour vous

CONSEILS D’UTILISATION

¢ Quand vous pergez des métaux ferreux

- pour faire un gros trou, faites un avant-trou plus petit

- lubrifiez le foret de temps en temps

¢ Quand vous devez visser une vis prés d’une aréte de bois ou a la fin d’une coupe transversale, il est
preferable de faire un avant-trou afin d’éviter de faire craquer le bois

NETTOYAGE ET MAINTENANCE

Avant toute intervention sur la machine elle-méme, retirez la fiche d'alimentation.

Pour un travail sécuritaire et adéquat, gardez toujours la machine et les fentes de ventilation propre.
Nettoyez I'outil de montage quotidiennement.

Remplacez le capuchon de protection anti-poussiére

Les capuchons de protection contre la poussiere endommagés doivent étre remplacés que possible, car
la poussiére qui pénétre dans le porte-outil peut provoquer des dysfonctionnements.

Tirez et maintenez le manchon de verrouillage, retirer le bouchon anti-poussiére avec un outil approprié.
Avec la douille de verrouillage tiré vers l'arriére, tirez sur le nouveau capuchon de protection jusqu'a ce qu'il
repose fermement sur le porte-outil et la douille de verrouillage peut a nouveau étre glissé vers I'avant.

Si la machine doit arriver malgré tous les soins apportés a la fabrication et les tests, la réparation doit étre
effectuée par un agent des services aprés-vente agréé pour les outils électriques Maxpro.

ENVIRONNEMENT

Ne jetez pas les outils électriques, les accessories et 'emballage dans les ordures ménageéres

- conformément a la directive européenne 2002/96/EG relative aux déchets d’équipements électriques ou
électroniques, et a sa transposition dans la legislation nationale, les outils électriques usés doivent étre
collectés séparément et faire 'objet d’un recyclage respectueux de I'environnement
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DEPANNAGE

Description des pannes

Causes possibles

Méthode de dépannage

Il n'y a pas d'entretoise dans la
machine

La fourchette ou le palier est en
panne

Vérifier et changer la fourchette
ou le palier par le personnel
professionnel

La machine ne marche pas

La fiche ne branche pas dans la
prise d'alimentation

Brancher la fiche dans la prise de
courant

Hors de circuit

Réparer et connecter la source
d'alimentation

L'interrupteur n'est pas mis sous
tension

Allumer l'interrupteur

Le mauvais contact de
I'interrupteur

Remplacer l'interrupteur par le
professionnel

La bobine de rotor ou stator brilée

Remplacer le stator ou le rotor par
le professionnel

L'usure de balai de charbon

Remplacer le balai de charbon par
le professionnel

La connexion du stator débrayé

Ressouder ou embrayer la
connexion par professionnel

La machine n'a pas d'impact

Le cylindre de I'air ou est en panne

Vérifier et changer le cylindre de I'air
ou par le personnel professionnel

Le joint d'étanchéité est en panne

Changer le joint d'étanchéité par le
personnel professionnel

Le piston est endommagé ou le
lubrifiant est insuffisant

Remplacer le piston ou ajouter
du lubrifiant par le personnel
professionnel.

Le fourreau d'impact est bloqué

Nettoyer et réparer le fourreau
d'impact par le personnel
professionnel.

Le palier basculant est glissant et
ne peut pas étre bloqué a point

Changer le palier basculant par le
personnel professionnel

La tige de piston est cassée

Changer la tige de piston par le
personnel professionnel

Sans contact entre le balai de
charbon et le commutateur

Remplacer le balai de charbon par
le professionnel

La machine démarre trop
lentement pour atteindre la
vitesse de fonctionnement

La partie mécanique bloquée

Demander aux professionnels a
contréler la mécanique

La tension d'alimentation faible

Ajuster la tension d'alimentation

Le contact brulé de I'interrupteur

Remplacer l'interrupteur par le
professionnel

Le moteur est en marche, mais la
téte de trépan ne fonctionne pas

L'engrenage de rotor est

Remplacer l'interrupteur par le

endommagé professionnel
Le grand engrenage est Changer le grand engrenage par le
endommagé personnel professionnel

L'engrenage de |'embrayage est
glissant

Changer I'engrenage de I'embrayage
par le personnel professionnel

La machine marche avec la grosse
étincelle

La pression du ressort insuffisant
pour le balai de charbon

Remplacer le balai de charbon par
le professionnel

Le balai de charbon trop court en
raison de l'usure

Remplacer le balai de charbon par
le professionnel

La tension d'alimentation trop
élevée

Ajuster la tension d'alimentation

Le mauvais contact entre le balai
de charbon et le commutateur

Remplacer le balai de charbon par
le professionnel

Le feu de bague causé par
I'enroulement du rotor en court-
circuit

Examiner, réparer ou remplacer le
rotor par le professionnel

Le court -circuit des lames de
collecteur a causé le feu torique

Remplacer le rotor par le
professionnel

La machine n'atteint pas la
puissance nominale

La surcharge du circuit causée par
I'éclairage, I'équipement commun
et d'autres appareils électriques

Ne pas utiliser d'autres équipements
communs ou appareils électriques
sur le circuit connecté par la
machine

La machine est facile a surchauffer

La surcharge d'électromoteur

Empécher |'utilisation excessive
d'électromoteur

La téte de trépan est trop
émoussée

Remplacer la téte de trépan

Le lubrifiant est insuffisant dans le
réducteur ou le lubrifiant pourrit
ou sa qualité change

Ajouter ou remplacer le lubrifiant
par le personnel professionnel

Le refroidissement insuffisant du
moteur

Effacer les poussiéeres a la sortie d'air
de la machine
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DATOS TECNICOS

Modelo MPRH1200/28P MPRH1500/32VP
Codigo de articulo 111-0917 111-0918
Tensién nominal 220-240V~ 50/60Hz 220-240V~ 50/60Hz
Potencia nominal 1200W 1500W
Golpes por minuto 0-880/min 0-850/min
Energia de impacto 4.5) 5.5J
capacidad de perforacién Madera 40mm 42mm

Acero 13mm 13mm

Hormigdn 28mm 32mm
Portaherramientas SDS Plus SDS Plus
Modo de funcionamiento 3 3
Cable Goma Goma
Longitud del cable 2M 2M
EbTA Procedure 01/2003 4.8KG 5.5KG

Informacion sobre ruidos y vibraciones

Nivel de presidn acustica LpA 99.8 dB(A) 107.4 dB(A)
Nivel de potencia acustica LWA 88.8 dB(A) 96.4 dB(A)
Incertidumbre 3 dB(A) 3 dB(A)
Valor de vibraciones generadas 17.914 m/s? 19.327 m/s?
Incertidumbre 1.5 m/s? 1.5 m/s?

El nivel de emision indicado en la presente informacion ha sido medido de acuerdo con un ensayo
estandarizado recogido en EN 60745 y puede usarse para comparar una herramienta con otra. Puede
utilizarse para un informe preliminar de exposicion.

El nivel de emisién de vibraciones declarado se aplica a las principales aplicaciones de la herramienta.
De todos modos, si la herramienta se utiliza para aplicaciones diferentes, con accesorios diferentes o
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pobremente mantenida, la emisidn de vibraciones puede variar. Esto puede aumentar significativamente el
nivel de exposicion durante el tiempo total de trabajo.

Una estimacién del nivel de exposicion a la vibracion también deberia tener en cuenta el tiempo en que
la maquina esta apagada o cuando esta en marcha, pero no trabajando. Esto puede reducir de forma
importante el nivel de exposicidn durante el tiempo total de trabajo.

Mantenga la herramienta, los accesorios y sus propias manos calientes mientras trabaje con el taladro, con
el fin de reducir el doloroso efecto de las vibraciones.

APLICACION

La herramienta ha sido disefiada para taladrar con percusiéon en hormigén, ladrillo y piedra, asi como para
trabajos ligeros de cincelado; para taladrar sin percusidon en madera, metal y materiales sintéticos asi como
para atornillar deben utilizarse accesorios especificos

MHXEEE] dedica a la mejora y perfeccionamiento de los productos existentes continuamente.

Por lo tanto, el concepto de rendimiento y disefio técnico de los productos pueden variarse sin el previo
aviso. Disculpa por cualquier posible incoveniente.

Por favor lea y siga las instrucciones de funcionamiento y las informaciones de seguridad antes de utilizarlo
por la primera vez. Y Mantenga el manual bien.

ADVERTENCIA

Por favor quite el enchufe de la tomacorriente antes de realizar cualquiera configuracion, reparacién o
mantenimiento.

Por favor lea todas las advertencias e instrucciones relacionadas a la seguridad. La falla de seguir las
advertencias e instrucciones puede resultarse en los choques eléctricos, los incendios y/o las lesiones
graves.

Asegurese de que el voltaje se corresponde a la etiqueta del tipo de la unidad. jLos materiales del embalaje
no son juguetes! jLos nifios no deben jugar con las bolsas plasticas! jPeligro de la sofocacion!

La salida del ruido de la herramienta de potencia puede exceder a 85dB(A) en el lugar de trabajo. En este
caso, por favor ponga con la proteccién de los oidos.

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

ATENCION! Lea integramente estas advertencies de peligro e instrucciones. En caso de no atenerse
a las advertencias de peligro e instrucciones siguientes, ello puede ocasionar una descarga eléctrica,
un incendio y/o lesién grave. Guardar todas las advertencias de peligro e instrucciones para futuras
consultas. El término “herramienta eléctrica” empleado en las siguientes advertencias de peligro se refiere
a herramientas eléctricas de conexién a la red (con cable de red) y a herramientas eléctricas accionadas por
acumulador (o sea, sin cable de red).

1) SEGURIDAD DEL PUESTO DE TRABAJO

a) Mantenga limpia y bien iluminada su area de trabajo. El desorden o una iluminacion deficiente en las
areas de trabajo pueden provocar accidentes.

b) No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosiéon, en el que se
encuentrencombustibles liquidos, gases o material en polvo. Las herramientas eléctricas producen chispas
que pueden llegar a inflamar los materiales en polvo o vapores.

c) Mantenga alejados a los nifios y otras personas de su area de trabajo al emplear la
herramientaeléctrica. Una distraccion le puede hacer perder el control sobre la herramienta.

2) EGURIDAD ELECTRICA

a) El enchufe de la herramienta debe corresponder a la toma de corriente utilizada. No es admissible
modificar el enchufe en forma alguna. No emplear adaptadores en herramientas dotadas con una toma
de tierra. Los enchufes sin modificar adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de
una descarga eléctrica.

b) Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra como tuberias, radiadores, cocinas y
refrigeradores. El riesgo a quedar expuesto a una descarga eléctrica es mayor si su cuerpo tiene contacto
con tomas de tierra.
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c) No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a condiciones de humedad. Existe el peligro de
recibir una descarga eléctrica si penetran liquidos en la herramienta.

d) No utilice el cable de red para transportar o colgar la herramienta, ni tire de él para sacar el enchufe
de la toma de corriente. Mantenga el cable de red alejado del calor, aceite, esquinas cortantes opiezas
moviles. Los cables de red dafiados oenredados pueden provocar una descarga eléctrica.

e) Al trabajar con la herramienta eléctrica en laintemperie utilice solamente cables de prolongacion
homologados para su uso en exteriores. Lautilizacion de un cable de prolongacion adecuado parasu uso en
exteriores reduce el riesgo de una descargaeléctrica.

f) Si el funcionamiento de una herramienta eléctricaen un lugar himedo fuese inevitable, utilice
uncortacircuito de fuga a tierra. El uso de un cortacircuito de fuga a tierra reduce el riesgo de descarga
eléctrica.

3) SEGURIDAD DE PERSONAS

a) Esté atento y emplee la herramienta con prudencia. No utilice la herramienta eléctrica si
estuviesecansado, ni bajo los efectos de alcohol, drogas omedicamentos. El no estar atento durante el uso
de unaherramienta eléctrica puede provocarle serias lesiones.

b) Utilice un equipo de proteccion personal y en todo caso unas gafas de proteccion. El riesgo a lesionarse
se reduce considerablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacion de la herramienta eléctrica empleada,
seutiliza un equipo de proteccidon adecuado como una mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela
antideslizante, casco, o protectores auditivos.

c) Evite una puesta en marcha fortuita. Asegurarse de que la herramienta eléctrica esté desconectada
antes de conectarla a la toma de corriente y/o al montar el acumulador, al recogerla, y al transportarla. Si
transporta la herramienta eléctrica sujetandola por el interruptor de conexién/desconexion, o si introduce
el enchufe en la toma de corriente con la herramienta eléctrica conectada, ello puede dar lugar a un
accidente.

d) Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléctrica. Una
herramienta o llave colocada en una pieza rotativa puede producer lesiones graves al accionar la
herramienta eléctrica.

e) Sea precavido. Trabaje sobre una base firme y mantenga el equilibrio en todo momento. Ello le
permitira controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presentarse una situacidn inesperada.

f) Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su
pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas méviles. La vestimenta suelta, las joyas y el pelo largo se
pueden enganchar con las piezas en movimiento.

g) Siempre que sea posible utilizar equipos de aspiracién o captacién de polvo, asegurese que éstos estén
montados y que sean utilizados correctamente. El empleo de estos equipos reduce los riesgos derivados
del polvo.

4) CUIDADO Y UTILIZACION DE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

a) No sobrecargue la herramienta. Use la herramienta prevista para el trabajo a realizar. Con la
herramienta adecuada podra trabajar mejor y con mayor seguridad dentro del margen de potencia
indicado.

b) No utilice herramientas con un interruptor defectuoso. Las herramientas que no se puedan conectar o
desconectar son peligrosas y deben repararse.

c) Saque el enchufe de la red y/o desmonte el acumulador antes de realizar un ajuste en la herramienta
eléctrica, cambiar de accesorio o al guardar la herramienta eléctrica. Esta medida preventiva reduce el
riesgo de conectar accidentalmente la herramienta.

d) Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y de las personas que no estén familiarizadas
con su uso. Las herramientas utilizadas por personas inexpertas son peligrosas.

e) Cuide sus herramientas con esmero. Controle si funcionan correctamente, sin atascarse, las
partesmoviles de la herramienta, y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran afectar al
funcionamiento de la herramienta. Si la herramienta eléctrica estuviese defectuosa haga repararla antes
de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben a herramientas con un mantenimiento deficiente.
f) Mantenga los utiles limpios y afilados. Los utiles mantenidos correctamente se dejan guiar y controlar
mejor.

g) Utilice herramientas eléctricas, accesorios, utiles,etc. de acuerdo con estas instrucciones,
teniendoen cuenta las condiciones de trabajo y la tarea arealizar. El uso de herramientas eléctricas para
trabajosdiferentes de aquellos para los que han sido concebidaspuede resultar peligroso.
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5) SERVICIO
a) Unicamente haga reparar su herramienta eléctricapor un profesional, empleando exclusivamentepiezas
de repuesto originales. Solamente asi semantiene la seguridad de la herramienta eléctrica.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA MARTILLOS

eUtilice protectores auditivos (el ruido intenso puede provocar sordera)

eEmplee las empufiaduras adicionales suministradas con la herramienta (la pérdida de control sobre
laherramienta puede provocar un accidente)

eEvite los dafios que puedan causar los tornillos, clavos y otros objetos sobre la pieza de trabajo;
retirelosantes de empezar a trabajar

eMantenga siempre el cable lejos de las partes méviles de la herramienta

eAsegure la pieza de trabajo (una pieza de trabajo fijada con unos dispositivos de sujecién o en un
tornillode banco, se mantiene sujeta de forma mucho mdés segura que con la mano)

ePonga atencidn al guardar su herramienta de que el motér esta apagado y las partes moviles estanparados
eUtilice cables de extension seguros y completamente desenrollados con una capacidad de 16 amperios
*En el caso de que se produjera un mal funcionamiento eléctrico o mecénico, apague inmediatamente
laherramienta y desconecte el enchufe

eMaxpro Unicamente puede garantizar un funcionamiento correcto de la herramienta, cuando se utilicenlos
accesorios adecuados que podra obtener de su proveedor de Maxpro

eUtilice Unicamente accesorios cuyo limite de revoluciones permitido sea como minimo igual a
lasrevoluciones en vacio maximas de la herramienta

eEsta herramienta no debe utilizarse por personas menores de 16 afios

#Si la broca se bloquea inesperadamente (causando una brusca y peligrosa reaccién), desconectar
laherramienta inmediatamente

eUtilice aparatos de deteccidon adecuados para localizar posibles conductores o tuberias ocultas,
oconsulte a su compaiiia abastecedora (el contacto con conductores eléctricos puede provocar una
descarga eléctrica e incluso un incendio; al dafiar una tuberia de gas puede producirse una explosién; la
perforacion de una tuberia de agua pueden causar dafios materiales o una descarga eléctrica)

eSujete la herramienta eléctrica por las superficies de agarre aisladas al realizar trabajos en los que
elaccesorio pueda tocar conductores eléctricos ocultos o el propio cable (el contacto con conductores
bajo tensién puede hacer que las partes metélicas de la herramienta eléctrica le provoquen una descarga
eléctrica)

*El polvo del material, como por ejemplo la pintura que contiene plomo, algunas especies de
madera,minerals y metal podrian ser dafiinos (el contacto o inhalacién del polvo podria producir reacciones
alérgicas y/o transtornos respiratorios al operador u otras personas cerca); utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

eCiertos tipos de polvo estan catalogados como cancerigenos (por ejemplo el polvo de roble y de haya)
especialmente junto con aditivos para el acondicionamiento de la madera; utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

eSiga la normativa nacional en cuanto a extraccién de polvo, en funcion de los materiales que vayan aser
utilizados

*No trabaje materiales que contengan amianto (el amianto es cancerigeno)

Si llega a dafiarse o cortarse el cable eléctrico durante el trabajo, no tocar el cable, sino
extraerinmediatamente el enchufe de la red

*No utilizar la herramienta cuando el cable esté dafiado; hagalo cambiar por una persona calificada
eCompruebe siempre que la tensién de alimentacidn es la misma que la indicada en la placa
decaracteristicas de la herramienta (las herramientas de 230V o 240V pueden conectarse también a 220V)
eTenga cuidado con las fuerzas resultantes del bloqueo (sobre todo al taladrar metales); utilizar siempreel
puiio auxiliar y adopte una posicidn estable

eDesenchufar siempre la herramienta antes de realizar cualquier ajuste o cambiar alguin accesorio
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SIMBOLI

Ponerse mascara de polvos

A Advertencia

i

@ Leer el manual @ Ponerse proteccion de los oidos

No debe disponer los aparatos viejos en la

D Aislamiento doble o
basura doméstica

Ponerse gafas de seguridad

|
‘ Si prega di scollegare I'alimentazione

prima della manutenzione

INNSTRUCCIONES DE USO

 Encendido/apagado 11 (Figura.1)

¢ Control de la velocidad maxima (Figura.2)

Con la rueda 10 puede regularse, sin escalonamientos, la velocidad maxima desde la posicion mas baja

hasta la mas alta (1-6)

o Activacion del interruptor de rotacién 8 (Figura.3)

- pulse el botén 9 para desbloquear el interruptor 8

- gire el interruptor 8 que se encuentra por el lateral inferior hasta la posicién “ = ”, hasta que encaje

! no gire el interruptor 8 por la parte superior

! comience el trabajo sélo cuando el interruptor 8 esté bloqueado

* Activacion del interruptor de la taladradora 9 (Figura.3) (Figura.8)

- gire el interruptor 9 por la parte superior hasta la posicion “ ﬁﬁ ’

'no gire el interruptor 9 por la parte superior

e Utilizacién de la herramienta 8 (Figura.3) (Figura.8)

I seleccione sélo el modo de operacién cuando la herramienta esta apagada y el enchufe desconectado

- para taladrar con percusion ponga el interruptor 8 en la posicion “ aﬁ” y el interruptor 9 en la posicion “ aﬁ 4
- para taladrar sin percusién asi como para atornillar ponga el interruptor 8 en la posicién ”a‘lj‘ "y el interruptor
9 en la posicion “ B "y utilice el adaptador

- el mecanismo del martillo se pone en marcha si usted empuja suavemente la herramienta cuando esta
taladrando

- se pueden alcanzar los mejores resultados al taladrar en hormigén empujando suavemente la herramienta

lo suficiente para conectar el embrague automatico; el rendiminto al taladrar no se aumentara empujando

mas fuerte su herramienta

* Cincelado (Figura.6)

! seleccione sélo el modo de operacién cuando la herramienta esta apagada y el enchufe desconectado

- primero fije el interruptor 9 asi como el interruptor 8 en la posicidn “ 'ﬁ-‘ ’

- gire el cincel a la posicién deseada

- luego mantenga el interruptor 9 en la posicién “ﬁ”, pero fije el interruptor 8 en la posicién “ r'[j:
* Montaje del adaptador (Figura.7)

! limpiar y engrasar levemente el adaptador SDS+ antes de su montaje

- tirar hacia atras el casquillo de bloqueo 2 e introducir el adaptador en el portabrocas SDS+ girandolo y
empujandolo hasta que encastre; el adaptador se bloquea automdticamente

- tirar del adaptador para cercionarse de que esté bloqueado

e Cambio de brocas !

! limpiar y engrasar levemente el accesorio SDS+ antes de su montaje

- tirar hacia atras el casquillo de bloqueo e introducir el accesorio en el portabrocas SDS+ girdndolo y
empujandolo hasta que encastre; el accesorio se bloquea automaticamente

- tirar del accesorio para cercionarse de que esté bloqueado - retirar el accesorio tirando hacia atras el
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casquillo de bloqueo 2

! el accesorio SDS+ debera poder moverse libremente, lo que al funcionar en vacio resulta en una
desviacion de la marcha circular; al taladrar el accesorio se centra automaticamente sin afectar la
exactitud del taladro

1 utilice inicamente brocas/cinceles afilados

! no utilice brocas/cinceles con un mago deteriorado

* Embrague de seguridad En caso de bloqueo del accesorio, se interrumpe el accionamiento del eje
(causando un ruido tableteando)

- parar inmediatamente la herramienta - retirar el accesorio bloquedo

- poner en marcha la herramienta una vez mas

* Regulacién de la profundidad de perforacién 5 (Figura.4)

- esta herramienta dispone de escobillas de carbon que se desprenden automaticamente cuando estan
gastadas para evitar dafios al motor

- si la herramienta se detiene de improviso, enviela a su distribuidor o centro de servicio MAXPRO mas
cercano para sustituir las escobillas

e Sujeccién y manejo de la herramienta (Figura.5)

! durante el trabajo, sujete siempre la herramienta por la(s) zona(s) de empufiadura de color gris

- utilizar siempre el puiio auxiliar 6 (puede ser ajustado de la forma ilustrada)

- mantenga libres las ranuras de ventilacion

- no ejerza demasiada presion en la herramienta; deje que la herramienta haga su trabajo

CONSEJOS DE APLICACION

o Al taladrar metales ferrosos - pretaladre antes un agujero pequefio

- lubrique de cuando en cuando la broca con aceite

e Taladrar de antemano un agujero para poder atornillar en/cerca o al lado de la madera para prevenir la
rotura de ésta

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Antes de realizar cualquier manipulacion en el aparato asegtirese de desconectar el enchufe de la red
Para poder trabajar con seguridad, mantenga el aparato y las rejillas de ventilacion limpios siempre.

Limpie la herramienta diariamente.

Sustitucion de la clapeta de proteccion antipolvo

Comprobar si el extremo de introduccidn de la broca esta limpio y ligeramente engrasado. Si es necesario,
limpielo y ligeramente engrasado. Si es necesario, limpielo y engradselo. Comprobar que la patilla de
estanqueidad de la clapeta de proteccion contra el polvo estd limpia y, en caso negativo, limpiarla, ya que el
polvo que entra en la herramienta puede causar un mal funcionamiento.

Prestar atencién a que el polvo de perforacién no queda penetrado en el interior del mandril del aparato.
Limpie regularmente la clapeta de proteccion antipolvo del mandril del aparato con un trapo limpio y seco.
Limpie cuidadosamente la pestafia de estanqueidad y engrasela de nuevo ligeramente con grasa.

Es importante sustituir la clapeta de proteccién antipolvo si la pestaiia de estanqueidad ha sufrido dafios.
Introducir lateralmente un destornillador bajo la clapeta de proteccidn antipolvo y apretar hacia delante.
Limpiar la zona de apoyo y colocar una nueva clapeta de proteccién antipolvo. Apretar con fuerza hasta que
encaje.

Si la maquina llegase a averiarse a pesar de los esmerados procesos de fabricacion y control, la reparacién
debera encargarse a un agente de servicio técnico autorizado para herramientas eléctricas maxpro.

AMBIENTE

No deseche las herramientas eléctricas, los accesorios y embalajes junto con los residues domésticos

- de conformidad con la Directiva Europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos
y su aplicacién de acuerdo con la legislacion nacional, las herramientas eléctricas cuya vida util haya llegado
a su fin se deberan recoger por separado y trasladar a una planta de reciclaje que cumpla con las exigencias
ecoldgicas.

21 ES



SOLUCION DE PROBLEMAS

Problemas y fallos

Posibles causas

Solucién de problemas

La maquina no trabaja

El enchufe no esta enchufado en la
toma de corriente

Enchufar el enchufe en una toma de
corriente

Cortocircuito en la fuente de
alimentacién

Reparar la fuente de alimentacion

El interruptor no estd encendido

Encender el interruptor

El interruptor tiene mal contacto

Cambair el interruptor por un
profesional

La bobina del rotor o el estator estan
quemados

Cambiar el estator o el rotor por un
profesional

Desgaste total de las escobillas de
carbon

Cambiar las escobillas de carbon por
un profesional

La maquina no tiene fuerza de
impacto

El cilindro o el manguito giratorio estan
dafiados

Comprobar y cambiar el cilindro o el
mango giratorio por un profesional

Desgaste en anillo en forma de O

Cambiar el anillo en forma de O por
un profesional

Dafios en el pistdn o le falta de
lubricacién

Cambiar el pistén o afiadir el aceite
lubricante por un profesional

El conductor de impacto estd atascado

Reparar el conductor de impacto
por un profesional

Se desliza el eje de ranura o el cojinete
de los columpios y no se fija en su
posicion

Cambiar el eje de ranura o el
cojinete de los columpios por un
profesional

Fractura en el vastago del piston

Cambiar el vastago del pistén por un
profesional

La conexion del cableado de estator
esta desenganchado

Re-soldar o conectar por un
profesional

Las escobillas de carbdn no esta en
contacto con el conmutador

Cambiar las escobillas de carbon por
un profesional

El motor trabaja pero el
taladro no se gira

Roturas en el engranaje del rotor

Cambair el rotor por un profesional

Roturas en el engranaje grande

Cambair el engranaje grande por un
profesional

El engranaje de embrague se desliza

Cambiar el engranaje de embrague
por un profesional

La mdaquina se enciende
lentamente y no alcanza a la
velocidad de operacién

Partes de las piezas mecénicas estan
atascadas

Revisar y comprobar las partes
mecanicas por un profesional

La tension de la fuente de alimentacion
es baja

Ajustar la tensién de la fuente de
alimentacion

Los contactos eléctricos de los
interruptores estan quemados

Cambiar el interruptor por un
profesional

Durante el funcionamiento, la
maquina sale muchas chispas

La presion del resorte de las escobillas
de carbdn no es suficiente

Cambiar las escobillas de carbén por
un profesional

Las escobillas de carbdn estan
demasiadas cortas por desgaste

Cambiar las escobillas de carbon por
un profesional

La tension de la fuente de alimentacion
es demasiada alta

Ajustar la tensién de la fuente de
alimentacion

Las escobillas de carbdn tienen mal
contacto con el conmutador

Cambiar las escobillas de carbén por
un profesional

Cortocircuito en el bobinado del rotor
y forma un anillo de fuego

Comprobar y reparar, o cambiar el
rotor por un profesional

El cortocircuito en segmentos del
conmutador y forma un anillo de fuego

Cambair el rotor por un profesional

La maquina no alcanza la
potencia nominal

Sobrecarga en el circuito debido a la
iluminacidn, los equipos utilitarios u
otros productos eléctricos.

No utilizar otros equipos publicos o
productos eléctricos en el circuito
que conecta la maquina

La mdquina se calienta
facilmente

Sobrecarga del motor

Evitar la sobrecarga del motor

El taladro estd demasiado desafilado

Cambiar el taladro

Falta del aceite lubricante en la caja de
cambios o que el aceite estd caducado

Afiadir o cambiar el aceite lubricante
por un profesional

La refrigeracion del motor no es
suficiente

Limpiar el polvo en la salida de aire
de la maquina

La mdquina no tiene cambio
de marcha

Dafios en el desplazador o el cojinete

Comprobar y cambiar el desplazador
o el cojinnete por un profesional
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CopeprkaHue

OBLUME YKA3AHNA
TEXHWYECKME XAPAKTEPUCTUKN
CEPTUDUKALIMA. ...
HA3HAYEHWE

MEPbI BE3OMACHOCTY
NOATOTOBKA K PABOTE.
PEKOMEHZALMM MO PABOTE
OBC/YKMUBAHME

OBLLNE YKA3SAHUA

Mpu NOKYMKe M34enus B PO3HUYHOMN TOProBoi ceTn TpebyiiTe NpoBepKM ero paboTocnocobHOCTU U KOM-
NNEKTHOCTM, @ TaK»Ke LUTaMMa TOPTryIoLWE OpraHmn3aLmMmn 1 AaTtbl NPOAAMKM B rapaHTUIMHOM TasloHe.

YT106bI M36EXKaTb HEAOPA3YMEHUI BHUMATE/IbHO 0O3HAKOMbTECH C AaHHOM UHCTpyKumei. Obpawaem Bawe
BHMMaHMWE Ha UCKNOUMTENbHO 6bIMOoBoe Ha3HaYeHWe AaHHOTO U3LENUSA, T. €. OHO He JO/KHO MCMO/b30BaTbCA
ANA NPodeCcCMOHabHbBIX PABoT UAKM B KOMMEPYECKUX LIeNAX.

Ha usgenuu pasmelleHbl crneumanbHble MMKTorpammbl, obpaluatolme Bawe BHUMaHWe Ha Hambonee Bax-
Hble MOMEHTBbI.

BHMMaTeNbHO NpoYnTaiiTe AaHHYIO
MHCTpyKUMiO.

Cobntopaiite TpeboBaHUA TEXHUKM 6e30-
M3nenve usrotosneHo no sropomy (I1)
nacHocTu, ocobeHHo B6AU3M ¢ BpaLato-
Knaccy 3aliuTbl OT MOPANKEHUA INEK-

WMMncA (asurarowmmmca) 4eTanamm u
MHCTPYMEHTaMM .

TPUYECKMM TOKOM.

ByabTe BHMMaTe/IbHbI NPU BCEX BU-
nax paboTbl.

ﬁ MpumuUTe Mepbl N0 3KOAOTUYECKM @
|

YUCTOM yTUAM3AUMM NpUlleswei B ) Bcerga ncnonb3yiTe 3almUTHbIE
HEro4HOCTb YNaKOBKKN, U3LEAUA UK cpeacrea.

aKceccyapos. ‘

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKHA

Mogpenb MPRH1200/28P MPRH1500/32VP
ApTUKyn 85091 85094
TexHunYeckn TexHnYeckn
Tun nsgenmsa
CNOXKHOE CNoXKHOEe

Knacc anektpobesonacHocTu

MNepemeHHOe HanpaXeHne / 4acCToTa

220-240B /50y,

220-240B /50 Iy,

HomuHanbHan n0Tpe6nHemaﬂ MOLWHOCTb

1200 Bt

1500 Bt

MaKcumanbHbI NoTpebasemblii TOK 6A 7A

Yucno 060poToB WnmHAenn 6e3 Harpysku 880 06/muH 0-850 06/MuH
dHeprua yaapa 4,5 Ox 5,5 X

Tun naTpoHa SDS+ SDS+
MaKcMManbHbIii AMameTp cBepaeHns

[peBecuHa 40 mm 42 mm

beTtoH 28 mm 32 mm

Cranb 13 mm 13 mm
Konunyectso pexumos 3 3

YpoBeHb 3BYKOBOTO AaBneHus, He bonee 99,8 aB(A) 107,4 nb(A)
YpoBeHb aKyCTUYECKOM MOLLHOCTH, He bonee 88,8 AB(A) 96,4 ab(A)
YposeHb BubpaLuu, He Gonee 17,9 m/cek’ 19,3 m/cek?
[nvHa kabens anekTponuTaHua 2,0m 2,0m

Bec 5,0 Kr 5,2 Kr
[abapuTbl 370x240x100 mm 390x260x115 mm

CEPTUDUKALINA

MN3penve cooTBeTcTBYET TpeboBaHMAM TEXHUYECKUX pernameHToB TamoxeHHoro Cotosa: «O 6esonac-
HOCTU HM3KOBOALTHOTO 060pyaoBaHuaA (TP TC 004/2011), «INEKTPOMArHUTHAA COBMECTUMOCTb TEXHUYECKUX
cpegacts» (TP TC 020/2011), «O 6e3onacHoOcTV mawmH 1 o6opyaosaHua» (TP TC 010/2011).

HA3SHAYEHWE

MepdopaTop AEMOHTaXKHbIW INEKTPUYECKUIA C INEKTPONHEBMATUHECKUM YAAPHBIM MEXAHM3MOM apTUKYN
85091 1 85094 (aanee no Tekcty nepdopatop, U3aenve) B OCHOBHOM NpeaHasHauYeH 4/1a cnegyowmx pabor.

1 CsepneHue 0TBEPCTUIN B MeTaNNax, N1acTMAcCax, APeBECUHE — PEXMM CBEP/IEHUA.

2 CsepneHue C y1apom OTBepCTUiA B 6ETOHE, KMPMUYE, KAMHE U Ap. aHANIOTMYHbIX MaTepuanax — PexkMm caep-

NeHUs C yaapom.

3 Paborta B KauecTBe 0T6OIHOrO MO/IOTKa B BeToHe, KUpnuye, KaMHe U Ap. aHa/I0fMYHbIX MaTepManax — pexkmm

nonbnenusa.
Nepdopatop umeer

1 YHuBepcanbHbIW 3aXKMMHOM NaTPOH SDS+, OPUEHTUPOBAHHBIN Ha PaboTy B yAAapPHOM pPEXMME U NO3BOAIO-
LM BbICTPO M YA06HO NepecTaBaATb CMEHHbIN MHCTPYMEHT.
2 Tpu pexkuma paboTbl (onmcaHbl Bbllwe) 06ecneynBaroT MHOTOdyHKLMOHaNLHOCTL NepdopaTopa, a MOLLHbIN
ABWraTeNb AOMNYCKAeT ero NprMeHeHue Npu AeMOHTaXKHbIX paboTax.
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3 AHTUBMOPALMOHHYIO PYYKY A/18 YMeHbLUeHWA BMOpaLum, nepeaaBaemoil Ha pyKu onepatopa B npoLiecce
paboTbl (TonbKo 85094).

4 [lonONHWUTENbHYIO PYKOATKY A1 KOHTPOAA Hag, nepdopaTtopom npu paboTe U CHUKEHWUA PUCKa MONYYeHUA
TpaBMmbl.

5 DNeKTPOHHBbIV perynatop (Tonbko 85094), NO3BONAIOLLMIA NIABHO MEHATL 060POTbI U MOLLHOCTb ABUraTENS B
3aBMCMMOCTU OT XapaKTepa paboTbl.

6 TpOYHbI NNACTUKOBBIN KEC ANA XPaHEHWA U NEPEHOCKU U3AENNA U aKCeccyapos.

7 [BOVIHYIO 3N1IEKTPUYECKYIO U30NALMIO aKTUBHbIX YacTel 31EeKTPONpMBOAa (KNacc 3almTbl OT NOparKeHUs
anekTpuyecknum Tokom — Il), 4to No3sonseT paboTtaTb 63 NPUMEHEHUA UHANBUAYANbHBIX CPEACTB 3aLLUUTLI OT
NOPaXKeHNA INEKTPUYECKUM TOKOM U He TpebyeT 3a3emMneHns ngenva.

KOMNEKT NOCTABKU*

MHCTPYKUMA NO 3KCNyaTaLmm.

NepdopaTop.

[ononHutensbHas pykoaTka**.

Akceccyapbi**:

Kevic **.

*Tpon3BoAMTENIb UMEET NPaBO Ha KOHCTPYKTUBHbIE M3MEHEHUA C LENIbIO Y/IyULLEHNA KauyecTsa U An3aliHa, a
TaKKe Ha U3MEHEeHMe KOMMNIEKTaLMK U3aeus.

**MPUHaLNEKHOCTU ABAAIOTCA PACXOLHBIM MaTep1asomM M Ha HUX rapaHTUiiHble 06sA3aTesbeTBa He pacnpo-
CTPaHAOTCAO

KOHCTPYKTUBHbIE OCOBEHHOCTU

KOHCTpYKTUBHO NepdopaTop COCTOUT U3 3NEKTPUYECKOro ABUraTeNs, peayKTopa BPaLLeHUA C peayKTopom
npeobpaszoBatens ABUNKeHUA (06beanHeHbI B eAuHbIN MOAY/b), LWNUHAENA C YAAPHbIM MEXaHU3MOM U aHTUBU-
6PaLMOHHOM PYUKM.

1 BblCOKOO60OPOTHbBIV KOMNEKTOPHbIV ABuratenb nepdopartopa 85091 nmeet mouyHocTb 1200 BT (85094 —
1500 Br). Basi potopa AsuraTtens MMeeT NepeaHvin v 3aSHUiA NOAWMUMHUKM KaueHUA 1 BeAYLLYIO YEPBAYHYIO
LIecTepHIO peayKTopa. 3aAHWI NOALUMMHMK OMUPAETCA Ha MIACTUKOBBIV KOPMYC ABWUraTens, a nepeaHuii — Ha
OCHOBaHMe METa//IMYECKOro Kopryca Moayna peayKTopos. Kopnyc ABuratens v Koprnyc Moayns pefyktopa
coefiMHeHbl bontamu.

2 [1ByxCTyneH4aTbli pefyKTop BpaLLeHns GyHKLUMOHMPYET NapanienbHo C peayKTopom npeobpasosatens Au-
YKeHun 1 obecneynsaet cieayroulee.

2.1 MoHwKaeT 0bopOoTLI ABUraTeNs.

2.2 OcyLecTBAAET UAK He OCYLLECTBAAET (B 3aBUCMMOCTM OT pexkuma paboTbl, M. Nn. 2.4) nepesady BpaLleHWUs
Ba/ia peflyKTopa Ha Ban wnuHaens nepdopatopa. Mpu 3Tom obecneunsatoTcs HEOOXOAMMbIV KPYTALLMIA MO-
MeHT 1 060pOTbI LWNNHAENS.

2.3 Befioman yepBaYHan LECTepHA NepBoit CTyNeHU MMEET OrpaHNUMTENb KPYTALLLErO MOMEHTa, KOTOPbIN B NPo-
Lecce ceepaeHns nav nepdopaumm 3awmLLAeT onepatopa ot NoyYeHUa TPaBM NpU 3aKAMHUBAHUM CMEHHO-
0 MHCTPYMeHTa. [pn TaKoM MHLMAEHTE BeOMasA WECTePHA HAYMHAET MPOKPYYMBATLCA HA NEPEXOAHOM Base
pesyKTopa (NosTomy LWNUHAEb NepecTaeT BPaLaThes), YTO CONPOBOXKAAETCA CreuudUyecknm TPECKOM.

2.4 OcyLiecTBNsAET NOBOPOT OCK BPALLEHWA Ba/a WNUHAENA OTHOCUTE/IbHO OCU BpaLleHUs poTopa ABuratens Ha
90° 33 cYeT KOHYCHOM Napbl LWeCTepeH BTOPOW CTyneHn. Begomasn KOHYCHas LecTepHa pacrno/oxeHa Ha Bane
WNMHAENA U MOXKET NepemeLLaTbea BAONb ero ocu nepekatoyatesnem 6 (cm. puc.l v puc. 2) «CeepneHwve ¢
yaapom» / «[Jonbnenue». B nonoxeHuun «JonbneHme» ata LWECTEPHA BbIXOAWUT U3 3aLernieHus ¢ BedyLiei
KOHYCHO LecTepHel BTOPOW CTyneHu peayKTopa U WNNHAENb NepecTaeT BPaLaTheA.

3 OpHocTyneH4aTbli peflyKTop NpeobpasosaTtens ABuxKeHUs obecneynBaeT cneaytoLlee.

3.1 MoHuKaeT 060pOoThI ABUraTeNs 33 CHET BEAOMOKN YepBAYHON LEeCTEPHU peslyKTopa.

3.2 OcyLecTBAfET UK He OCYLLECTBAAET (B 3aBUCMMOCTM OT pexkuma paboTbl, cm. M. 3.3) npeobpasosaHue Bpa-
LLEHNA BEAOMOI YepBAYHON LWECTEPHN peayKTopa B BO3BPATHO-MOCTyNaTe/ibHOe ABUMKEHWE, Heobxoaumoe
A1 GYHKUMOHUPOBaHMSA NMHEBMATUMYECKOrO yAapHOro mexaHusma wnuHgens. NpeobpasosaHue ocyLiecT-
BAAET KPUBOLLIMN Basla peayKTopa.
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3.3 Beiomas YepBAYHaA LUECTEPHA MOKET HAXOAMUTLCA UM HEe HaXOAUTLCA B 3aLLeN/IEHUU C BaJlOM KPMBOLLMNG
nog, ynpasnexuem nepekatodarens 9 (cm. puc.l u puc. 2) «Ceepnenve» / «CepneHue ¢ yaapom». B nono-
KeHun «CBepneHne» WeCTepPHA BbIXOAUT U3 3aLenNeHns C BaJIOM KPUBOLLMMA U MHEBMATUYECKUIA YAAPHbIN
MexaHU3M LWNUHAEeNA nepectaeT paboTaTb.

3.4 O6a peflyKTOpa YCTaHOB/IEHbI B HECYLLMIA METaNZIMYECKMI1 KOpMyC MOAyNA peayKTopoB. Kopnyc moayna 3a-
K/IFOYEH B NNACTUKOBbIE HaKkNaaku (Tonbko 85094), obecneymsatolye Il Knace 3aluTbl OT NOPAKEHUA NeK-
TPUYEeCcKUM TOKOM. Kpome TOro, Ha MeTasiIMyeckom Kopnyce moaynsa 60n1TaMmmn Kpenutca MeTaninyeckuin
KOpNyC WNWHAENA, YTO NO3BONAET BbIAEPHKMUBATb U3AENNIO MOBbILLEHHbIE OCEBbIE U PaAuanbHble HarpysKu.

4 Tpy6uaTbli WNMHAENb ONMPAETCA HA CreLManbHble NOALUMMHWUKK, YCTAHOBEHHbIE B KOPMYCE WNUHAENA.

B nepeaHeit yactv wnuHaens nmeet SDS+ natpoH 2 (cm. puc.1 v puc. 2), a BHYTPU — NHEBMATUYECKMIA yaap-
HbI MexaHW3M. ITOT MexaHW3M NPeobpasyeT IHePruio CKATOro BO3JyXa B SHEPIUIO CBOETO CreLyanbHOro
YAQPHVKa, YAAPAIOLWEro B TOpeL, CMEHHOTO MHCTPYMeHTa. [puMeHeHne AaHHOM KOHCTPYKLIMM NO3BONAET
obecneunTb HE3aBUCHMYIO OT YCUAMIA OMepaTopa HeObXOAMMYIO SHEPrUIo yaapa U OAHOBPEMEHHO CHU3UTL
PeaKTUBHbIN yaap — OTAauy OT CMEHHOTO MHCTPYMEHTA Yepes nepdopaTtop B CTOPOHY pyK onepaTopa. Cneuu-
aNbHbIN YAAPHMK OCYLLEECTBAAET yAapbl C YaCTOTOM GYHKLIMOHMPOBAHMA YAAPHOTO MeXaHU3Ma eCn K UHCTPY-
MEHTY NPUIOXKEHO NPOAO/bHOE YCUINE, BO3BPALLAOLLEe YAAPHUK B UCXOAHOE MOJIOXKEHME NOC/e Kaxaoro
yaapa. Takum obpasom, ana obecnedeHnAa GyHKLMOHMPOBAHMA YAAPHOTO PeXMma onepaTopy Heobxoanmo
1 [OCTaTOMHO MPUIOKUTD HE3HAUUTENbHOE YCUNe (MeHbLLee, YeM BeC U3enA) CMEHHBIM MHCTPYMEHTOM
K HY>KHOM TouKke obpabaTbiBaemoit nosepxHoOcTU. Kopnyc LWNMHAeNs UMeeT CreumanbHyio Wenky 4 (cm. puc.
1 1 puc. 2) ANA YCTaHOBKM AOMONHUTENBHOW PYKOATKM 3. PyKOATKa MMEEeT XOMyT 5, KOTOpbIl 3aTArMBaetca
Ha LWeiKe Kopnyca Ui BbICBODOMXAAETCA, €C/IN BPALLATh AOMONHUTENBHYHO PYKOATKY 3 COOTBETCTBEHHO MO
4acoBOA CTPesiKe UKW NPOTUB HYACOBOW CTPEKM.

5 B pyyke nepdopaTtopa pasmeLleH BblkNtovaTenb 6e3 dpukcauum 8 n aNeKTPoHHbIN perynatop obopotos 12
(Tonbko apTukyn 85094), cm. puc. 2.

MEPbI BESOMNMACHOCTU

Be3onacHas paboTa M3aenns BO3MOMKHA TO/IbKO MOC/IE BHUMATE/IbHOTO M3yYeHUs noTpebutesem HacTosLen
WHCTpYKUMM Nepes npoBeaeHnem paboT v Npu yCnoBUK COBNIOAEHNA UM U3NIOKEHHBIX B Hell TpeboBaHuit. He-
cobntofeHve 3TUX TpeboBaHWI MOKET CTaTb NPUYMHOW HE TObKO OTKA30B MM UHUMAEHTOB, HO M KPUTUYECKMX
OTKa30B WM aBapuii. B cnepytowmx noapasaenax npuBeseH nepeyeHb KPUTUYECKMX OTKA30B M BO3MOMKHbIX
OWMBOYHBIX AENCTBUI NOTPEebUTENSA, KOTOPbIE MPUBOAAT K MHLUMAEHTY UM aBapuu. Tam sKe onucaHbl AeNCTBUA
notpebuTens B aTUX caydasx.

3anpeLyaerca aKkcnyaTauma usgenusa

1 Bo B3pbIBOONACHbLIX MOMELLEHUAX UM NMOMELLLEHUAX C XMMUYECKU aKTUBHOM Cpeaoi.

B ycnosuax BO3AENCTBUA Kanenb 1 BPbI3T, @ TAKKe Ha OTKPbITbIX N/IOLWAAKAX NPY aTMOChEPHbIX 0CaAKaX.

3 Tpw HECOOTBETCTBMU XaPAKTEPUCTUK NEKTPUYECKOM CETU B MECTE MOAKIOYEHUA 3HAYEHUAM, YKAa3aHHbIM B
pasgene TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKW.

4 Tpu HencnpaBHOW 31EKTPONPOBOAKE WU/IN SNEKTPUYECKON PO3ETKE, @ TaK Ke eCNn UX TOKOBble NapameTpbl
HWxKe TpebyembiX CO CTOPOHbI M3aenus (cm. pasaen TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKM).

5 Tpu 06HapyKeHnn nepes, paboToi 1AM BOSHUKHOBEHUM BO Bpems paboTbl XOTA 6bl OAHOMN W3 CNeayroLLMX
HeucnpaBHOCTEN.

5.1 MoBpeKaeHNe 3N1EeKTPUYECKOro Kabena Unu LWTencenbHOM BUIKK.

5.2 VIcKpeHUe LLETOK Ha KONIEKTOPE, CONPOBOXKAAOLLEECH NOABIEHNEM KPYrOBOrO OFHA Ha €ro NOBEPXHOCTU.

5.3 NosABneHWe AbiMa UM 3araxa, XapakTepPHOro 1A ropALLEen U3oNALMK.

5.4 HencnpaBHOCTb MK HeYeTKan paboTa BbIkOYaTeNA.

5.5 BbITeKaHWe CMa3Ku U3 BEHTUNALIMOHHbIX Npopeseii Kopnyca.

5.6 MosBneHue HexapaKTepHbIX 3BYKOB (CTyKa).

5.7 MONOMKM MV TPELLMHBI B NAaTPOHE U AETANAX KOPNYyCa U3aenus IMbo LONONHUTENbHON PYKOATKU.

5.8 HencnpaBHOCTb CMEHHOTO MHCTPYMeHTa. HencnpasHbIi MHCTPYMEHT - 3TO CIOMaHHbIM, TYNoW, UMetoLLuii
TPELLMHbI U BbIGOUHBI MW UCKPUBNEHHBIN (NpuBOAALMIA K B1eHuto) Byp namn ceepno. A TakKe HeHaaexa-
LM NO TUMY XBOCTOBMKA, Pasmepy U APYrMm TEXHUHECKMM XapPaKTEPUCTUKAM CMEHHbI MHCTPYMEHT.

N
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3anpeLuaerca npu aKcnayaTauum usgenma

3asemnAaTb nsgenue.

OcTaBnAaTb 6e3 HaA30pa U3aenue, NOAKIHEHHOE K 3/1IEKTPOCETH.

MepeHocuTb BKAtOUEHHOE (paboTatolLee) nsgenve.

MNepepasaTb M3genne nMUAM, He MMEOLLMM NPaBa No/b30BaTbCA UM.

PabotaTb ¢ NpUCTaBHbIX N1ECTHULL.

HaTarmeaTb U Nnepekpy4nBaTh NEKTPUYECKNIA Kabenb, NoABepraTh ero Harpyskam.

MpeBbiWwaTtb NpeaenbHO A4ONYCTUMYO NPOAO/IKUTENbHOCTL paboTbl (cm. pasgen PEKOMEHAALUM NO
PABOTE).

Mepepasatb Nnepdopatop ANA IKCNAyaTaLMmn AMuam monoxe 18 net, ambo Amuam, He UMeoLMM HaBbIKOB
paboTbl C AaHHbBIM U3LeNnem, KOTopble He NPOLLIN MHCTPYKTAXK Mo npasuiam 6e30nacHOCTV U He NpoYnuTanm
AQHHYI0 MHCTPYKUMIO.

NOoOuUubh WwWN -

(o]

O6wme npaBuna 6€30MacHOCTU NPU SKCNJIyaTauumn U3genus

1 YuyuTbiBaiiTe BANAHUE OKPYXKatOLLEN cpeabl.

1.1 He noaBepraiite nsaenve BO3eNCTBUIO aTMOCHEPHbIX OCAZLKOB.

1.2 He nonb3yittecb n3genmem nobamsocTv OT IErKOBOCTIAMEHSIOLLMXCA KUAKOCTEN U ra3oB.

1.3 He nosnbayiitecb n3gennem a1s 06paboTkum Cbipbix MaTepUanos.

1.4 MNo3aboTbTeCb O XOPOLIEM OCBELLEHUN.

2 W3beraiite GpM3MYECKOro KOHTaKTa C 3a3eM/IEHHbIMM 0BbeKTamm (MeTananyeckumm Tpybamm, Gatapesamm
nT.Ao.).

3 [epepg Hayanom paboTbl NpoBepsiTe paboyyto 30HY HA Ha/IMYMe CKPbITbIX KOMMYHWKaLMIA (rasonposoaa,
BOAONPOBOAA, INEKTPUYECKOW UK TenedOHHOM NPOBOAKM U T.4,.).

4 He nosBonaiite NOCTOPOHHUM NOAAM U }KUBOTHBIM NMPUBANMKATLCA K MECTy paboTbl.

5 Mpwu paboTax cBA3aHHbIX C 06pa3oBaHMEM MblAW MOAb3YWTECH MblAEYI0BUTENAMM, OCOBEHHO B 3aKPbITbIX MO-
MeLLeHUAX.

6 Mpwu paboTe B NOMELLEHMUAX C MOBbILEHHON KOHLEHTPpaLMeN Nbiav U MEeSKUX ONUIOK A1 NpeaoTBpalLLe-
HWA 3NeKTpHUYecKoro Npobos HeobXoAMMO UCMONb30BATL YCTPOMCTBA TOKOBOM 3aLUMUTDI.

7 He nopgepraiite usgenune neperpyskam.

7.1 Ucnonb3yiiTe ero CTPOro no HasHaYyeHuHo.

7.2 Vicnonb3yiiTe TONbKO PEKOMEHAOBAHHbIM, COOTBETCTBYIOLLMIA NPOBOAUMON paboTe U UCMPaBHbIA CMEHHbIN
WNHCTPYMEHT.

7.3 UckntoumTe npum pabote nageHre 060poOTOB MM OCTAHOBKY ABUraTens BCAEACTBME YPE3MEPHOW Nogaun uam
3aK/IMHUBAHUA CMEHHOTO MHCTPYMeHTa. Mpu 3aKNMHUBAHUKN HeMeA/IeHHO BbiKalouuTe usgenue!

8 [paBwabHO 0bpaLLAMTECH C 3NEKTPUYECKMM Kabenem nsaenms.

8.1 He HocuTe u3genve, fepKach 3a Kabesb.

8.2 [1ns OTKNIOYEHWA U3L4ENMA OT CeTU BepuTech 3a LUTENCeNbHYHO BU/IKY, a He 3a Kabenb.

8.3 Kabenb gonsKeH 6bITb 3aLUMLLEH OT C/Ty4aliHOMO NOBPEKAEHUA (OCTPLIMM FPAHAMM, ABUKYLLMMCA pabounm
VHCTPYMEHTOM U T.4.).

8.4 He ponycKaiite HernocpeACTBEHHOTO CONPUKOCHOBEHUA Kabens € ropaYmmm 1 MacasHbIMU MOBEPXHOCTAMM.

8.5 Eciv npounsowén MHUMAEHT 1 kabenb noBpexaeH B npouecce paboTbl, TO, HE KAacancCh ero, BbIHbTE BU/IKY U3
PO3ETKM U 3aMeHUTE INEKTPUYECKNIA Kabesib B CepBUCHOM LIEHTpe.

9 W3beraiite HenpeaHaMEPEHHOTO BKIOYEHNS.

9.1 Mepen, NOAKAOYEHNEM BUIKW 3N1EKTPUYECKOTO Kabensa usaenuns K ceTeBoi po3eTKe, NpoBepbTe NpaBusib-
HOCTb U HaAEXHOCTb COEAUHEHUI BCEX Y3/10B M3AenuA U ybeanTech, YTO BbIK/IHOHYATelb HAXOAMUTCA B BbIK/IO-
YEeHHOM MOJONKEHUW.

9.2 OTKAtoYalTe U3genne BblK/YaTeNemM Npy BHE3aNHOM OCTaHOBKeE (BCIeACTBME MCHE3HOBEHWA HAMNPAKEHUA B
CeTH, 3aKNMHMBAHUA ABUKYLUMXCA AeTanen v T.n.).

9.3 He nepeHocuTe NOAKNIOYEHHOE K CETU U3aenne, AepyKa nasneLl, Ha BbiK/tovaTtene.

10 Monb3yiitech, B cny4yae HEOBXOAMMOCTH, SNEKTPUYECKMMU CETEBLIMU YAJIMHUTENAMMU NPOMbILLNEHHOTO NPO-
W3BOZCTBA, PACCUMTAHHbIMM HA TOK, NoTpebasemblii Bawmm nsgenvem (cm. pasgen TEXHUMECKUE XAPAK-
TEPUCTUKMN).

11 HocuTe NoAXOAALLYIO OAEKAY U UCNONb3YiiTe 3aluMTHbIE CPeACTBa (3ALUMTHBIE OYKM, NbLIE3aLLMTHAA MacKa,
HaYLWHWKL U T. A4.). NMpu paboTe Nonb3yiTech CPEACTBAMM 3aLLUMTLI OPraHOB CNyXa. Bo3aencTeue Wyma MoxKeT
npuBecTMn K notepe cayxa. Mpu paboTe B pekume 0TOOMHOrO MONOTKa 06A3aTeNIbHO UCMOb3YITE 3aLUUTHYIO
MacKy.
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12 HapgexHo 3akpennaiiTe obpabaTbiBaemyto AeTalb.

12.1 MNpun HEOBXOANUMOCTM NOML3YINTECH TUCKAMM UAW CTPYOLIMHOMN.

12.2 3anpeluaertca 3aXknMmaTtb B TUCKM CamMO usgenve.

13 Copeprute B nopaake paboyee mecto. Mpexae Yem BKAOYUTbL U3Aenne, NposepsTe, He 3abblin n Bbl

ybpaThb 13 30HbI PaboTbI K/OYM, OTBEPTKM U APYroi BCMOMOTaTe/IbHbIA MHCTPYMEHT.

14 Bcerga byabTe BHMMATE/bHbI.

14.1 06Aa3aTesIbHO UCMOb3YITe AONONHUTENbHYIO PYKOATKY U34enus.

14.2 Npwu Bcex BUAAX paboTbl 06A3aTENBHO AEPHKUTE U3LENNE ABYMA PYKAMM 33 PYYKM TaK, YTOBbI He 3aKpbIBaTh
BEHTUNALMOHHbIE MPOPE3N - 3TO 3ALUMUTUT OT BO3MONKHbIX TPAaBM M3-33 NONAZAHUA PyK B pabouyio 30HY
W/IN PbIBKa NPU 3aKAMHUBAHUM CMEHHOIO MHCTPYMEHTA.

14.3 HwuKorga He yaepkuBaiiTe obpabaTbiBaemyto AeTanb HOTOM, PYKON WA Ha KONeHAX. 3akpennsaiiTe ee Ha
yCTONUMBOM NoacTaBKe (BepcTake). ITO ABNAETCA BaXKHbIM YCI0BUEM B MUHUMM3ALMM ONACHOCTU KOHTAKTa
€O CMEHHbIM MHCTPYMEHTOM, €ro 3aKNTMHUBAHWA MU NOTEPU KOHTPONA Haf, U3aennem.

14.4 Ypep:uBaliTe U3aenne TONbKO 3a NIACTUKOBYHO PYYKY KOPMyca U PyyKy AOMNOAHUTENBHOMN PYKOATKM, OCO-
6eHHO B C/ly4ae BbIMOAHEHMA PABOT, NPU KOTOPbIX BO3MOMXKHO KacaHWe PexyLM MHCTPYMEHTOM CKPbITOW
3N1EeKTPONPOBOAKM UM Kabena nuTaHnA camoro usgenua. Hannume KOHTaKTa C NMPOBOAKOW, HaxoaaLLenca
noga, HaNpAXKeHNeMm, MOXeT MPUBECTU K TOMY, YTO LUNMHAE/b TaKKe OKaXXeTcA Moj, HanpaXeHnem, 4To Be-
[ET K NOoPaKeHWo onepaTopa 3N1eKTPUIECKUM TOKOM B C/ly4ae HecobntoaeHUa sToro TpebosaHus.

14.5 He oTtBnekaiTech Bo Bpems paboTbl, BbINOMHAWTE ee BAYMYMBO.

14.6 Crapaiitecb paboTaTb B yCTONUMBOM MONOKEHWUM, MOCTOAHHO COXPAHAA PAaBHOBECUE, NPUYEM UHCTPYMEHT 1
obpabaTtbiBaemasn NOBEPXHOCTb LOMKHbI HAXOAUTLCA B No/e Balwero 3peHus.

14.7 NopHocwuTe U3genune K maTtepuany, ¢ KoTopbim byaete paboTaTb, TONbKO Nocae BKAOYEHMA 1 Habopa obo-
poTOB ABUraTenem.

14.8 OCTOpPOXKHO NOABOAMUTE U OTBOAUTE UHCTPYMEHT K YXKe HauaToMy OTBEPCTUIO, He JoMycKas ero 3ak/MH1Ba-
HWA UAK NafileHWAa 06oPOTOB ABUraTeNa 13-3a YpeamepHoI noaaun.

14.9 Mo oKoHYaHWK pPaboT, BO Bpems NnepepbiBa MAN Nepes, 3aMeHOW CMEHHOTO MHCTPYMEHTA MOC/IE BbIK/toYe-
HWA U34ENMA He KNaJUTe ero Ha Kakyto-1Mbo NOBEPXHOCTb, NMPEXAe YEM NATPOH MOSHOCTbIO HE OCTAHOBUT-
€A, T.K. OH MOXET 3aLennuTbCA 3a NOBEPXHOCTb, YTO NPUBEAET K NoTepe KOHTPOAA Hafj U3gennem u cepbes-
HbIM TpaBMam. 3aTem 06A3aTeNIbHO OTKNIOUUTE U3Je/INe OT SNEKTPOCETU. 3amMmeHy CMEHHOTO MHCTPYMEHTa
Npou3BOAMUTE TONbKO NOCNE ero OCTbIBaHUA L0 NPMEMIeMOoit TemMnepaTypbl.

14.10 He ponyckaite mexaHU4YECKUX NOBPEXAEHUN, YAAPOB, NafileHNA U3LenuA Ha TBepAble NOBEPXHOCTU U T.N.

14.11 Ob6eperaiite n3genne ot BO3ENCTBUA MHTEHCUBHBIX MCTOYHMKOB TeNia UM XMMUYECKU aKTUBHbIX Be-

LLLECTB, @ TAaK¥Ke OT NoMnafaHNA XUAKOCTEN M NOCTOPOHHUX TBEPAbIX NPeAMETOB BHYTPb U3AeNVA.
14.12 He pekomeHayeTca paboTaTb ¢ U3genmem, ecav Bbl CUIbHO YTOMJIEHbI, HAXOAUTECH B COCTOAHWUM aNIKOTO/b-
HOro OMbAHEHWA UMW NPUHUMAETE CUNbHOAEWCTBYIOLLME MEAUKAMEHTbI.

NOATOTOBKA K PABOTE

BHumaHue!

1 MWcnonbsyite nsgenune 1 akceccyapbl B COOTBETCTBUM € HAcToALLEN MHCTPYKLMe 1 B Lensx, ANA KOTOPbIX OHU
npeaHasHaveHbl.

2 Mcnonb3oBaHue U3aenua AnA Apyryx onepauuii U B UHbIX Lensax, YpesmepHan neperpyska uam HenpepbisHas
paborta cBbie 20 MUHYT MOXET NPUBECTU K IO BbIXOAY U3 CTPOA.

3 O3HaKoMbTECH C MPeaplAyLLUMMU pa3aenamm 1 BbINONHANTE U3NI0XKEHHDBIE B HUX TpeboBaHwMA.

YcraHoBKa gononHuTen bHOIA PYKOATKU

1 BHumaHue! Y6eautech, 4To BUIKA SN1EKTPUYECKOTO Kabens 3aenns OTKAIoYeHa OT 3N1eKTPUUECKOM PO3ETKU.

2 YctaHoBuTe, ecnu Tpebyetcs, XomyT 5 (cm. puc.1 1 puc. 2) LONOAHWUTENbHOW PYKOATKM 3 Ha LeiKy Kopnyca
4, pa3BepHUTE PYKOATKY B yA06HOE A1 paboTbl NonoeHe v 3adrKCMpyiiTe, BpaLLas ee pyuKy no 4acosoit
cTpesnke. Mpu NtobbIx BUAAX PaboT Bcerga NoNb3yHTeCh JOMNONHUTENBHON PYKOATKOM.

3ameHa CMEHHOro MHCTPYMEHTa

YHVBepcasbHbIi 3aXKMMHOM NaTpoH SDS+ No3BonseT BbICTPO YCTaHaBAMBATL M CHAMATb CMEHHbI MHCTPYMEHT,
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nmetowmin SDS+ XBOCTOBWMK. /19 UCMONb30BAHUA CBEP/ C LLUIUHAPUYECKMM XBOCTOBUKOM MPUMEHSIITE KAto-
4eBOW NAaTPOH ¢ SDS+ NepexofHUKOM (B KOMMIEKT NOCTaBKM He BXOAWT).

YcTaHoBKa

1 BHumaHue! Y6enumtech, UTo BU/IKA INEKTPUUECKOTO Kabens U3genunsa OTKIIOYEHa OT 3/1EeKTPUYECKONM PO3ETKY.

2 T[poBepbTe UCMPABHOCTb YCTaHABMBAEMOr0 CMEHHOIO MHCTPYMeHTa. Ounctute (ecim ato Heobxoavmo) n
CMaXKbTe CreLyanbHON CMas3Ko ero XBOCTOBUK.

3 CaBuHbTe No cTpesike (CM. puc. 6), «YcTaHOBKa», U yaep:KuBaiite 0601Mmy natpoHa 2.

4 BcTaBbTe, NOBOPaAYMBas, MHCTPYMEHT B NATPOH A0 ynopa. OTtnyctute oborimy. OHa [O/MKHA BEPHYTLCA B UC-
XOAHOE NONOMKEHME.

5 YbeauTech, UTO MHCTPYMEHT 3adrKcMpoBaH 1 nmeeT xog 10-15 mm, nepemellas ero Bnepes, u Hasaga,
U3BneueHune

1 BHumaHue! Y6eamtech, YTo BU/IKA INEKTPUHECKOTO Kabens U3genmns OTK/IIHEHa OT SNEKTPUYECKOW PO3ETKU.

CaBuWHbTe No cTpenke (cm. puc. 3), «M3BnedyeHne», n yaepusaiite oborimy naTpoHa 2.

3 M3BNEKUTE CMEHHbIN MHCTPYMEHT M oTrycTuTe 060oiimMy. OHa [OMNKHA BEPHYTLCA B UCXOAHOE NOJOMKEHME.

N

MepekntoyeHne pexxMmos paboTbl
BHumaHwue!

1 NepdopaTop MMeeT ABa NEPEKNOUATENA PEXKMMOB 6 1 9 (M. puc.1 1 puC. 2), KaKAabIi Ha [Ba NONOKEHUA.

2 lepektoyeHne pexxnmoB JOMYCKaeTCA NPOU3BOAUTL TOIbKO NOC/Ee BblKNtoUYeHUA nepdopaTopa U NOSHOM
OCTaHOBKM ABUraTena.

3 lMepeBoauTb pyuKy NepekntoyaTens pexxnmos 6 13 OAHOro NMOMOXKEHWA B Apyroe AONyCcKaeTca TONbKO nocne
ero pa3b/10KMPOBKM, AN1A YEro HeobXoAMMO yTONUTL 6NOKMPaTOP 7 B TOPLE PYHKM NEpeKtoyaTens.

Pexxum csepneHua
[ina 0bbl4HOTO CBEpNEHUA (CTanb, APEBECUHA U T.M.) HEOBXOAMMO BbINONHUTL CeaytoLlee. NepekatoyaTenm
pexxMmoB 6 1 9 NnepeBecTu B NONOXKEHME KaK YKa3aHO Ha puc. 3.

Pexxum ceepneHms c yaapom
[ina cBepneHns ¢ yaapom 6eToHa, KUPNUYHOW KNAAKM U T.N. HeoBXoAMMO BbINONHUTL creaytolee. Mepe-
K/toYaTeNnn pexmmos 6 1 9 nepeBecTy B NONOXKEHWE KaK YKa3aHo Ha puc. 4.

Pexxum gonbnenna
[ns paboTbl neppopaTopom Kak OTOOMHLIM MOMOTKOM (3y6r1a0M) HEOBXOAMMO BbINMOAHUTL CleaytoLlee.
Mepekntoyatenu pexxmumos 6 1 9 NnepeBecT B NONOXKEHME KaK YKa3aHO Ha puc. 5.

BHumaHwue! BcnomorartenibHblii pexkum. NoBOpOT CME@HHOrO MHCTPYMEHTa
B cnyyae Heo6XoAMMOCTU NPaBUABHOTO MO3ULMOHUPOBAHUA (YCTAaHOBKM NOZ, HYYKHbIM YIIOM) CMEHHOTO
VHCTPYMeHTa (Hanpumep, 3ybuna ana paboTbl B pexkume gonbneHus) B neppopatope npesycMmoTpeHo BCno-
MoraTesibHOe MO/OKEeHWE NepekatoyaTeneil pexknumos 6 1 9. B 3Tom NonoxKeHUU nepekatoyaTeneil MoXHo
NOBEPHYTb YCTaHOB/NEHHbI MHCTPYMEHT PYKOM B HYXKHOE MONOXKEHUE, NOCe Yero HeobXoAMMO BEPHYTb
nepeKk/oYaTeNIn PEXKMMOB B PEXUM yaapa. [Ina 3Toro nepekntodaTesib PeXXMMOoB 6 nepeBecTy B NONOXKeHNe
KaK Ha puc. 5, a nepek/toyaTeNb PeXXMMOB 9 nepeBecTn B NONOXKEHME KaK Ha puc. 3. [laHHbIA pexum anaeT-
¢ Hepaboumm, MCMONb3YeTCA TObKO A1 NOBOPOTa CMEHHOTO MHCTPYMEHTA (3y61na) B HY>KHOE NO/OXKEHMe.

BkntoueHue/BbikntoueHue

Brkatouenume!

1 BnumaHue! YoeauTecn, UTO BU/IKA 3/1EKTPUYECKOTO Kabens nsaenus oTKAIoUEHa OT /1eKTPUYECKON PO3ETKU.

2 BHumanue! MposepbTe, 4To NepdopaTop BbiKAOYEH. [ 3TOro HaXKMUTE A0 ynopa U OTNycTUTe Knasuuly
BblkNtoYaTens 8, (cm. puc.1 v puc. 2). Knasuiua cama BEPHETCA B UCXOLHOE MO/OKEHME.

3 TMoaKntoumnTe BUKY INEKTPUYECKOTO Kabens K 9NEeKTPUYECKOW ceTU.

4 HaxmuTe v yaep:KuBaiiTe KnasuLLy BbikaouaTens. [suratesib nepdopatopa BKAOUUTCS.

BbiknoueHune
MpocTo oTnycTUTE KNaBuLly BbikAtoYaTena 8. Knasuiwa cama BepHETCA B UCXOAHOE NONOXKEHMe, a nepdopa-
TOP BbIK/IIOUYUTCA.

MNepBoe BKAOYEHUE

1 PacnakyiiTe U3genve U NPoM3BeaUTe OCMOTP KOMM/IEKTa MOCTaBKM Ha NpeaMeT OTCYTCTBUA BHELUHUX Mexa-
HUYECKMX NOBPEXAEHUN.

2 BHumanme! Ecnm npm TpaHCNOPTUPOBKE TEMMEPATYPa OKpY»KatoLwen cpeapl bbina Huxke +10°C, nepeg, aanb-
HeMWMMM onepaumuaMm HeobXoAMMO BblAepKaTb U3genne B NOMeLLLeHUM ¢ TemnepaTypoit ot +10 go +35°C
1 OTHOCUTE/IbHOM BNAYKHOCTbIO He Bbllwe 75% He MeHee YeTbipex YacoB. B cnyyae obpa3oBaHusA KoHAeHcaTa
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Ha y371ax 1 AeTansAx U3LeNus, ero 3KCrlyaTaumusa Wan AasbHeinLlas NoArotoBka K paboTe 3anpelueHa BnaoTh
[10 MOJIHOTO BbICbIXaHWA KOHAEHcaTa.

3 YcTaHOBUTE, C/IN HEOBXOAMMO, U HAAEKHO 3aKPENnuUTe [OMONHUTENBHYIO PYKOSATKY (CM. Nogpasaen YcTaHoB-
Ka AONO/IHUTENbHOI PYKOATKM).

4 YcTaHOBWTE M HAAEKHO 3aKPEruTe HYXKHbI CMEHHbIM UHCTPYMEHT (CM. NoApasaen 3ameHa CMEHHOro MH-
cTpymeHTa). Mpu NpeanpoaaskHoV NPOBEPKE BbIMOHEHWE AAHHOMO NYHKTA HEObA3aTeNbHO.

5 YcTaHOBUTE Ha U3LENMNMN PEXKUM CBEP/IEHMA C YAAPOM (CM. noapasaen MepekaioueHue pexxumos paboTbi).

6 Y6eautech, uto nepdopatop BbIKAOUEH. [117 3TOr0 HAXXMUTE 40 YNOpa W OTNYCTUTE KABULLY BbIK/IOYaTENA.
OHa fo/MmKHa cama BepHYTLCA B UCXOAHOE MOJOXKEHME.

7 TogKknoumnTe Kabenb 3NEKTPONUTAHUA K SNEKTPUYECKON CETU.

8 Bo3bMUTE U3gENME ABYMSA PYKaMM 3@ €r0 PYYKM MAaTPOHOM OT cebs U PacroNoKUTECH TaK, YTOBbI OH bbin pac-
NonoXeH He 6amke 30 CAaHTUMETPOB A0 BAVKANLINX NPEAMETOB.

9 BkatounTe uzgenue (cm. nogpasgen BraroueHue/BbikatoueHue) u gaite emy nopabotatb 63 HarpysKku oKo-
710 TPEX MUHYT.
BHumaHue! HekoTopoe Bpems BO3MOMKHO MOBbILLIEHHOE UCKPEHWE LLETOK, T. K. MPOUCXOANT UX NPUTUPAHWME K
KO/IIEKTOPY, @ U3 BEHTUNALMOHHbIX MPOPE3eii Kopnyca MOryT BbleTaTb MeNKMe GparMeHTbl CMasKu.

10 MpoBepbTe pexkrmbl PaboTbl U3Aenua, GyYHKLMOHMPOBaHUE BbIKAIOYATENs, MEPEK/oYaTeNei PeKUMOB U
naTpoHa.

11 Ecnv NpoBepKu NPOLLAM YCMELHO — MOXETe MPUCTYNaThb K paboTe. B NpoTMBHOM ciydae obpaTuTech 3a KOH-
Cy/bTaUyMeN B TOPTYHOLLYIO OpraHuU3aLumio nam CepsBrCHbIN LEHTP.

PEKOMEHAALIUN NO PABOTE

1 BHMMAaTE/IbHO 03HAKOMbLTECH C NPEAbIAYLLMMM Pa3aenamm 1 BbINOIHANTE U3NOXKEHHbIE B HUX TpeboBaHMA.

2 Mepeps Havyanom paboTbl NpoBepbTe GYHKUMOHUPOBAHUE U3aeNuA.

2.1 Y6eautechb, YTO BUJIKA 3/IEKTPUYECKOTO Kabens OTK/IIOYEHa OT 3NEKTPUYECKOM PO3ETKM.

2.2 MNMpowusseauTe OCMOTP U3LENUA Ha NPeAMET OTCYTCTBUA BHELLUHMX MEXaHUYECKUX NOBPEXKAEHUN.

2.3 YcTaHOBWTE, €C/IM 3TO eLUe HE CAENAHO, AOMONHUTE/bHYIO PYKOATKY M TPEBYIOWMIACA MHCTPYMEHT. MNpoBepb-
Te, YTO OHU HaZEXKHO 1 NPABU/IbHO 3aKpPen/eHbl.

2.4 Y6eamTech, 4To U3AENNe BbIKYEHO. A 3TOr0 HaXXMUTE A0 yropa v OTMYCTUTE KNaBuULLY BbIKAOYaTeNs.
OHa [o/MKHa cama BEepHYTbCA B UCXOAHOE NonoxKeHue. MoaKounTe Kabenb 3NeKTPONUTaHNA K aneKTpuye-
CKOW CeTU.

2.5 BktounTe nsgenve v nposepbTe ero paboTy B TeUeHWe AecaT cekyHz, 6e3 HarpysKku.

3 MNomHure!

3.1 W3penve paccumTaHo Ha aKCMyaTaLumio Npu TemnepaTtype oKpy»KatoLLel cpeapl oT +5 a0 +35°C.

3.2 NMpoaoMKUTENBHOCTL HEMpPepPbIBHOM paboTbl nepdopaTopa He Ao/KHA MpeBbiwaTth 20 MUHYT C Nocaeayto-
LM NepepbIBOM He MeHee AeCATU MUHYT.

3.3 MaTpoH SDS+ opueHTHpoBaH Ha paboTy ¢ Bypamu, T.e. Ha PEKUM CBEPNEHMS C yAApOM, 1 He obecneunsaer
MaeanbHyo LLEeHTPOBKY CMEHHOTO MHCTpymeHTa. C yueTom o0bnactu NnpumeHeHus usgenus, asto obcroaTenb-
CTBO He ABNAETCA HeAO0CTaTKOM. Kaxapli pas nepes, yCTaHOBKOW CMasblBaiiTe XBOCTOBUK CMEHHOTO UHCTpPY-
MeHTa crneLmabHON CMasKoi, NpeaBapuTe/IbHO OYMCTMB €ro OT NbIK, FPA3U U CTapOM CMa3KU.

3.4 WnuHaenb nepdopatopa OCHALLEH 3aLLUTOM, KOTOPas BKIIOYAETCA B C/ly4Yae 3aKNIMHMBAHWA BpaLLatoLLLeroca
MHCTpyMeHTa. Mpun 3ToM LWNMHAENb NepecTaeT BpalaTbCs U pasgaerca cneumdbuyeckuii Tpeck. Takoe cpa-
6aTblBaHNE BO3MOXKHO M B C/Ily4ae He COBNOAEHUA OrpaHUYEHUI HA MaKCUManbHO JOMYCTUMbIN AUAMETP
CBEp/IeHMs B TOM AW MHOM MaTepuane. 3alimTa paccymTaHa Ha orpaHMYeHHOe KONMYecTBo cpabaTbiBaHWIA.
BHumanwme! Mpwu 3aKIMHMBAHUM HEMEAIEHHO BbiKktouuTe nssenve! Bbixog U3 cTpos 3aLmThbl OT 3aKIMHMBA-
HWA ABNAETCA NPU3HAKOM HapYLLUEHWUA MPaBW NONb30BAHWUA U FAPAHTUIAHOMY PEMOHTY He MOANEXKMT.

3.5 CymmapHas NpoAo/KUTeNbHOCTb paboTbl nepdopatopa coctasaseT 60 YacoB B rog, nocae yero Tpebyercs
NPOBECTN NOCAEerapaHTUIHbIN NPOGUNAKTUYECKUIA OCMOTP, 3aMeHy LLEETOK 1 CMa3Ku B CepBUCHOM LIEHTpe.

4 He npuknagbiBaiiTe K U34enunto Bo Bpems paboTbl 60/1bLIOrO yeuaus, T. K. Np1 3Tom 060poTbl ABUraTens u,
cnefoBaTesIbHO, NPOU3BOAUTENBHOCTb NAAAOT, @ TaKKe NOABMAETCA Yrpo3a BbIBECTU U3 CTPOA ABUraTeb.
OceBoe ycuamne Ha UHCTPYMEHT He AO/KHO NPeBbILaTh 6 Kr.

5 3anpeluaerca NpuKaaapIBaTh K U3aenunto pagmanbHble (6oKoBble) yeunus.

6 [015 paboTbl B peXkMMe CBEP/IEHMA C YAAPOM UCTONb3YITe Bypbl C HAKOHEYHWKAMM W3 TBEPAOCTIABHbIX Ma-
Tepuanos. CymmapHoe Bpems paboTbl B pexknme CBEPNEHMSA C YAAPOM UM AONBNEHWUA He JOMKHO NpeBbl-
watb 1 yac B AeHb.

7 Tpw BepTMKanbHbIX paboTax (Takux, Kak cBepaeHue B NOTO/KE) UCNOMb3YITe OTpasKaTesb NblIn (MOXKET He
BXOAMTb B KOMMJ/IEKT MOCTaBKM), KOTOPbI HAcaXKMBaeTcA Ha byp.
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8 11 cBEpNEeHMA C UCMNOIb30BAHWMEM CBEPA C LUMHAPUYECKMM XBOCTOBUMKOM MPUMEHSAITE KNIOYEBOI NaTPOH
¢ SDS-MAX nepexofHMKOM (B KOMMIEKT MNOCTaBKM HE BXOAMT).

9 Mpw cBepaeHUM OTBEPCTUIN BONBLLIOTO AMaMeTpa NpeABapUTEbHO CAeNaiiTe HanpasAAloLMe OTBEPCTUA
Manoro guametpa.

10 Mpw cBepneHnn mMyBoKUX OTBEPCTUIA PEryNAPHO BbIHUMANTE MHCTPYMEHT M OUYULL@iATE UX OT MblAU UAK
CTPYXKKN.

11 MNpu cBepNeHMM MeTana UCNONb3YHTE TONBKO XOPOLLO 3aTO4YeHHble cBepaa Knacca HSS u3 Bbicokonpows-
BOAWTENbHOM BbiCTpOpEKyLLEN cTanu. [INA CBEPAEHUA CTanK, B KaUECTBE CMA3KW, UCMO/b3yHTe MaLIUMHHOe
Macn0; AN1A aNFOMUHUA — CKUMUAAP v napaduH; ans 6POH3bI, MeAU, YyryHa CMasKa He Hy¥KHa, HO Heobxo-
AVIMO Halle BbIHMMaTb CBEP/IO A/1 €ro OXNaXKAeHWA.

12 He ponyckaliTe nonasiaHWA Nblin B BEHTUAALMOHHbBIE NPOPE3N U3AENNA, YTO NPUBOAUT K ero neperpesy. Cne-
[AWTe 33 TeMnepaTypoii Kopryca U3aenna B palioHe peayKTopa v ABUraTens, KoTopas He A0MKHA NPEeBbIWATL
50°C. MNpu neperpese aaiite nopaboTatb nepdopatopy Ha xonocTbix 06opoTtax 30 — 60 CeKyHA, 1 BbIKAOUUTE
€ro A/19 OCTbIBaHUA W yAANEHUA Nblan (CMm. Takxke pasgen OBC/TYKUBAHUE). BHumanue! Hanunuve nbinv 8
BEHTUNALMOHHDBIX MPOPE3AX U BHYTPU U34ENNA ABNAETCA HapyLUEHWMeM NPaBua SKCNayaTaLlyum 1 OCHOBaHNEM
[ONA CHATUA €ro € rapaHTUIMHOTO 0bCYXKMUBaHUA.

13 MMocne BbIkAOYeHUA NepdopaTopa, NPexae Yem NOMOKUTb €ro Ha KaKyto-HWUBYAb NOBEPXHOCTb, A0XANTECH
NONIHOW OCTAaHOBKM CMEHHOTO MHCTPYMEHTA.

14 Cpas3sy no oKoH4YaHuu pabot nponsseauTe obcnyknsaHue nsgenus (cm. pasaen OBCNYKUBAHUE).

15 B cnyyae BbIxofa U3 cTpos nepdopatopa MAKN ero SNEKTPUYECKOTO Kabens ocyLLecTBAANTE PEMOHT TONbKO
B YNONIHOMOYEHHbIX Ha 3TO CepBUCHbIX LIEeHTpaXx.

OBC/TYKUBAHUE

BHumaHue! Mepes, npoBegeHMeM HUKE ONUCaHHbIX PAaboT ybeamTech, YTo U3LE/INE OTK/IKOHYEHO OT 31EKTPO-
nUTaHNUA.

O6cnyKunBaHue BKIOYAET B cebs eXXeLHEBHYIO OYUCTKY M3aenus (B NepByto ovepesb ee BEHTUAALUMOHHbBIX
npopeseii M NaTPOHa) a TaK»Ke XBOCTOBMKOB CMEHHOIO MHCTPYMEHTA OT MblAW U rPsA3u.

CnefuTe 3a COCTOAHMEM Mbl/IbHUKA MATPOHA, KOTOPbIV ABAAETCA PAaCcXOAHbIM MaTeprasiom, v OCyLLLECTBAANTE
€ro CBOeBPeMEeHHYH0 3aMeHy.

Mocne paboTbl B MOMELLEHMAX C MOBbILLEHHBIM COAEPMKAHMEM MbIAW UAN MENKUX OMUIOK U Cpasy nocne
neperpesa (cm. pasgen PEKOMEHOALMM NO PABOTE, n.12) Heo6X041MO NpoayTb BEHTUAALMOHHbIE NPopesy,
ABWraTe/lb U MaTPOH CXKaTbIM BO34YyXOM.

Mpun nonagaHum macna Kopnyc nepdopatopa 1 AONOJHUTENbHYIO PYKOATKY HeobXxoarMOo NpoTepeTb BETO-
LUbIO, CNerka CMOYEHHOM yalT-cnupuTom. Mocsie 3Toro Mx HEOBXOAMMO BbITEPETL HACYXO.

Yepes Kaxkaple 60 4acoB aKCNIyaTaLMK, HO HE PeXXe OAHOTO Pasa B rof, OCYLLECTBAANTE NPOGUIAKTUYECKIIA
nocnerapaHTUiHbIA OCMOTP C 3aMeHOM MblbHMKA NaTPOHa, LWETOK U CMa3Ku U34E/UA B YNOJHOMOYEHHbIX Ha
3710 CepBUCHbBIX LIEHTPaX.

XPAHEHUE

CpoK cnykbbl U3enna cocTaBnAeT 5 1eT C MOMeHTa NpuobpeTeHumA.
XpaHuTb U3senune cnenyet nocne NPOBEAEHHOO B NONHOM 06beMe 06CNYKMBAHWUSA B MOMELLEHUN C OTHOCK-
TeNbHOM BNAXKHOCTbIO He Bbille 75% npu Temnepatype He Huxe +5°C.

TPAHCNOPTUPOBAHWUE

TpaHCnopTMPOBKa NpeABapUTENbHO NpoLleero o6CayK1BaHNE U Pa3MELLEHHOrO B WTATHYIO YNaKoBKY
M34€e1A NPOU3BOAUTCA B 3aKPbITbIX TPAHCMOPTHbLIX CPEACTBAX B COOTBETCTBUM C NPaBUAAMM NEPEBO3KM rpy30B,
[AENCTBYIOLWMX Ha TPaHCMNopTe A4aHHOTO BUAA
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3ALLIUTA OKPYXKAIOLLIEN CPEAbBI U YTUAU3ALINA

Korga nspenue, LONOAHUTE/IbHbIE NPUHAA/IEKHOCTU M YNIAKOBKA NPUAYT B HEFOAHOCTb, MPUMUTE Mepbl MO
3KONIOMMYECKM YNCTOWN UX YTUAMU3ALMW B COOTBETCTBUM C 3aKOHOAATENLCTBOM PO,
He cxkuratb!



